


المصرف الأهلي العراقي 
القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة

(غير مدققة) 2024 آذار 31للثلاثة أشهر المنتهية في 



             شركة فرقد السلمان وشركاؤه                                 شركة عادل الحسون وشركاؤه   
 )تضامنية( لتدقيق ومراقبة الحسابات                                                  (تضامنية)محاسبون قانونيون واستشاريون    
 

  
  

 
 

   

 ʙȂʙاجعة تقʙʸال 

  

 
ــــــا  ـــــات لقـــــــــʙ راجعʻـــ ــــــــʙة  الॽʰانــــ ـــــة الʺʨحـ ــــــــة الʺʛحلॽــــ ــــــة  ʨجʜةالʺـــــــــالʺالॽـ ـــــيالʺʛفقـــ ــــــي للʺʸـــــــــʛف الأهلــــ ة  العʛاقـــ ʛؗــــــــ شـ

ــــــــاهʺة ــ ـــــة مʶـ ـــــا فـــــــــــيخاصــــــ ــــــــــة  ٢٠٢٤/أذار/٣١) ؗʺــــــ ــالي الʺʛحلॽـ ــ ــــ ـــــʜ الʺـــ ــ ــــ ʛؗʺــــــــة ال ــــʧ قائʺـــ ــــ ــ ـــــʨن مـ ــ ـــــي تʱؔــــ والʱــــــ
ـــʙة  ــ ــــ ــ ــــــــالʺʨحـ ــــــا فــــــــــــي ʨجʜة الʺــــ ــ ـــــــــــʙة  ٢٠٢٤/أذار/٣١ؗʺــــ ـــــــــة الʺʨحـ ــ ـــʙخل الʺʛحلॽـ ــ ــــ ــ ـــــــــة الـ ـــــــــــوقائʺـــ ــــــة  ʨجʜةالʺـ ــ وقائʺــــ

ــــــــʙة  ـــــامل الʺʛحلॽـــــــــة الʺʨحـ ــــــــʙخل الʷــــ ــــــالـ ـ̋ــ ــــــة الʺʨحـــــــــʙة  ʨجʜةال ــــــــʨق الʺلॽؔـــــــــة الʺʛحلॽـــ ــــــي حقـ ــ ـــــة الʱغʽـــــــــʛات فـ وقائʺــــ
ــʨجʜة  ـــــــ ــةالʺـ ـــــ ـــة وقائʺـــ ــــ ــ ــة الʺʛحلॽـ ـــــ ــ ــʙفقات الʻقǽʙـ ــ ــʙة الʱــــــ ــ ــ الʺʨحــــــ ــ ــʛة  ʨجʜةالʺــــــ ــ ــارȄخ للفʱــــــ ــ ــʥ الʱــــــ ـــــــ ــي ذلـ ــــ ــة فــــ ـــــ ــ الʺʱʻهॽـ

ــــʚه  ــ ــــــ ـــــــʛض هـ ـــــــʙاد وعــــــ ــــʧ اعــــــ ــــــــ ـــــــʝ الإدارة مʶـــــــــــــʕول عـ ــا. ان مʳلــــــ ــ ــــــ ــ ـــــــاحات حʨلهـ ـــــــات والإǽʹــــــ ــ ــــــة  الॽʰانــــ ــــ الʺالॽـــ
ــــــʙة  ـــــــة الʺʨحــــ ــ ـــــــʛةالʺʛحلॽـ ـــــــॼة الــــــــــʙولي ( الʺʸʱʵـــ ــــار الʺʴاســـ ــــــ ـــــــا لʺॽɻـ ــارʛȄ) ٣٤وفقـــ ــ ــــــة  (الʱقــــــ ــــــــــة)الʺالॽــــ . الʺʛحلॽـ

ــــــــʚه  ـــــى اســـــــــʱʻʱاج حـــــــــʨل هـ ــــــــل الــــ ــــــي الʨʱصـ ــــــــʕولʻʱʽا هـــ ـــــات ان مʶـ ــة الʺʨحـــــــــʙة  الॽʰانــــ ــــــ ــــــة الʺʛحلॽـ ــ ــالʺالॽـ ــــ ــ  ʨجʜةالʺـ
   اسʻʱاداً الى مʛاجعʻʱا.

  

 
 

 
ــة  ــــــ ــات الʺʛاجعــــــ ــ ــــ ــǼ Șعʺلॽــــــ ـــ ــــــ ــʙولي الʺʱعلـــ ــ ــــ ــار الــــــ ــــــ ــ ــاً للʺॽɻــــ ــ ــــ ــ ــا وفقــــ ــ ــــ ــʗ مʛاجعʻʱــــــ ــ ــــ ــʙ تʺــــــ ــ ــــ ــة  ٢٤١٠لقــــــ ــ ــــ ــ " مʛاجعــــ

ــأة  ـــ ــــــــ ــʱقل للʺʷʻـ ـــ ــ ــــــ ــاǼات الʺʶـ ــ ــــــ ــʙقȘ الʶʴــــ ـــ ــ ــــــ ــــــــل مـ ــ ــʧ قʰــــ ـــ ــــــ ــ ــة مـ ــــــ ــة الʺʛحلॽــــــ ــ ــــــ ــات الʺالॽــــ ــ ــــ ــة  ".الʺعلʨمــــــ ــــــ ان مʛاجعــــــ
ـــــــــʵاص  ــــــــʧ الأشـــ ــــــي مــــ ــ ـــــــــȞل أساســــ ــ ـــــارات ʷǼـ ــــ ــ ــام Ǽاسʱفʶـ ــــ ــــــي الॽʁــــــ ـــــــــل فــــــ ــ ــــــة تʲʺʱـ ــــــــة الʺʛحلॽــــــ ــــــــات الʺالॽــــ الʺعلʨمــــ
ــة  ــ ــ ــــ ــʛاءات مʛاجعـــ ـــــــ ــة وȂجــــ ــ ــ ــــ ــʛاءات تʴلʽلॽـــ ــ ــــــ ــ ــȘ إجـ ـــــــ ــॽʰة وتʽʰʢــــ ــ ــــــ ــ ــة والʺʴاسـ ــــ ــــ ــʨر الʺالॽـــ ــ ــــــ ــ ــʧ الأمـ ــ ــــــ ـــــــʕولʧʽ عـــ ــ الʺʶــــ

 Ȑʛــــ ـــــاً لʺعــــــــايʛʽ ، أخــــ ــ ـــــʦʱ وفقـ ــ ـــــي تـ ــ ــــʙقȘʽ الʱـ ـــــال الʱــــ ـــــاق أعʺـــ ــــʧ نʢـــ ــــʛ مــــ ـــــــل ʽʲȞǼــــ ــــة اقـ ـــــال الʺʛاجعــــ ـــــاق أعʺـــ ــ ان نʢـ
ــة  ــــ ـــــــʨل ؗافــــ ــʙات حـــ ــ ــــــى تأكʽــــــ ــʨل علــــ ــ ــʧ الʸʴــــــ ــ ـــــــة مــــــ ــ ــال الʺʛاجعـ ــ ــــــا أعʺــــــ ــالي لا تʺʻʻȞــــ ــــ ـــــــة وȃالʱــــ ــ ـــــــʙقȘʽ الʙولॽـ ـɦــ ال

ــال  ـــ ــلال أعʺـــ ـــ ــʧ خـــ ـــ ــʙها مـــ ـــ ــʧ تʙʴيـــ ـــ ــʧ الʺʺȞـــ ـــ ــي مـــ ــة الʱــــــ ــ ــʨر الهامــــ ــ ــʙقȘʽ،الأمــــ ـــ ــȑʙ رأȑ  الʱـــ ـــ ــا لا نʰـــ ـــ ــه فأنʻـــ ـــ ــ وعلॽـ
 Șʽقʙلها.تʨح  

  

 
 

ـــــــʛʽد ذؗــــــــʛه ادنــــــــاه.وॽɾʺـــــــا عــــــــʙا  ـــــــʙ  ماسـ ــــا نعʱقـ ـــــة أمــــــــʨر تʳعلʻــــ ــ ـــــــʦ تʶــــــــʛʱع انॼʱاهʻــــــــا اǽـ ــــا لـ ــ ـــــــى مʛاجعʻʱـ ـــــاء علـ وʻȃـــ
ــة الʺʛحل ـــــــ ـــــــــات الʺالॽـ ــأن الॽʰانـ ـــــ ــ ــʙة Ǽـ ــ ــة الʺʨحــــــ ــ ــॽــــــ ــ ــʨاحي  ʨجʜةالʺــــــ ــة الʻــــــــ ــ ــ ــʧ ؗافــــ ــ ــʙادها مــــــ ـــــ ــ ــʦʱ أعـ ـــــ ــ ــʦ يـ ـــــ ــ ــة لـ ـــــــ الʺʛفقـ
 ).٣٤(الʙولي الʨʳهȄʛة وفقاً لʺॽɻار الʺʴاسॼة 

  

 
١  ʥ٢مـــ  

 







المصرف الأهلي العراقي
قائمة الدخل الموحدة

(غير مدققة) 2024 آذار 31للثلاثة أشهر المنتهية في 

 2023 آذار 31 2024 آذار 31
ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

2050,317,61429,055,098الفوائد الدائنة

(12,859,472)(13,886,367)21الفوائد المدينة

36,431,24716,195,626صافي إيرادات الفوائد

2287,140,00222,310,796صافي إيرادات العمولات

123,571,24938,506,422صافي إيرادات الفوائد والعمولات

4,961,749(388,493)23صافي أرباح عملات أجنبية

24282,692671,635إيرادات أخرى

123,465,44844,139,806إجمالي الدخل

(6,070,764)(10,385,009)25نفقات الموظفين

(3,237,745)(4,429,300)استهلاكات وإطفاءات

(7,803,459)(12,588,657)26مصاريف أخرى

(2,520,467)(937,764)9التدني في قيمة الأصول المستملكة وفاء لديون

               -         (270,000)14مصروف مخصصات متنوعة 

(19,632,435)(28,610,730)مجموع المصاريف

94,854,71824,507,371الأرباح قبل الخسائر الائتمانية المتوقعة

(10,088,385)(2,604,837)

84,766,33321,902,534الربح قبل الضريبة

(4,069,436)(15,553,487)15مصروف ضريبة الدخل

69,212,84617,833,098الربح للفترة
:ويعود الى

69,050,44817,972,191مساهمي البنك
(139,093)162,398حقوق غير المسيطرين

69,212,84617,833,098

دينـار عراقيدينـار عراقي

270.2300.067 الحصة الأساسية و المخفضة للسهم من ربح السنة العائد لمساهمي البنك

مصروف مخصص الانخفاض والخسائر الائتمانية المتوقعة على الموجودات المالية

. تشكل جزءاً من هذه القوائم المالية الموحدة وتقرأ معها و مع تقرير التدقيق المرفق 36 إلى رقم 1إن الإيضاحات المرفقة من رقم 
٢



المصرف الأهلي العراقي
قائمة الدخل الشامل الموحدة
(غير مدققة) 2024 آذار 31للثلاثة أشهر المنتهية في 

 2023 آذار 31 2024 آذار 31
ألف دينار عراقيألف دينار عراقيإيضاحات

69,212,84617,833,098الربح للفترة

660,7761,260,965

         -                286,385

69,273,62219,380,449مجموع الدخل الشامل للفترة

:إجمالي الدخل الشامل العائد إلى
69,111,22419,519,541مساهمي البنك

(139,093)162,398حقوق غير المسيطرين

69,273,62219,380,449

صافي التغير في القيمة العادلة لادوات الملكية و أدوات الدين المدرجة ضمن 
الموجودات المالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل الشامل الآخر

فروقات ترجمة عملات أجنبية

. تشكل جزءاً من هذه القوائم المالية الموحدة وتقرأ معها و مع تقرير التدقيق المرفق 36 إلى رقم 1إن الإيضاحات المرفقة من رقم 

٣



المصرف الأهلي العراقي
قائمة التغيرات في حقوق الملكية الموحدة

(غير مدققة) 2024 آذار 31للثلاثة أشهر المنتهية في 

 مجموع حقوق الملكيةحقوق غير المسيطرينمجموع حقوق مساهمي البنك أرباح مدورةفروقات ترجمة عملات أجنبيةاحتياطي القيمة العادلةإحتياطي توسعاتإحتياطي إجباريرأس المـال المكتتب به والمدفــوع

ألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقي2024 كانون الثاني 1
300,000,00017,863,4451,000,00059,398286,385180,840,057500,049,2855,040,875505,090,160الرصيد في بداية السنة 

69,050,44869,050,448162,39869,212,846                     -                     ----الربح للفترة
صافي التغير في القيمة العادلة لادوات الملكية المدرجة ضمن الموجودات المالية بالقيمة العادلة 

من خلال قائمة الدخل الشامل الآخر
--                    -60,787-                     -60,787-                     60,787

                     -                     -                     -11                     -(11)---تحويل خسارة بيع موجودات مالية من خلال قائمة الدخل الشامل
300,000,00017,863,4451,000,000120,174286,385249,890,516569,160,5205,203,273574,363,793 2024 آذار 31الرصيد كما في  

2023 كانون الثاني 1
50,504,591328,455,7214,811,165333,266,886                     -(1,306,057)270,000,0008,257,1871,000,000الرصيد في بداية السنة 

(139,093)(139,093)                     -رصيد حقوق غير المسيطرين
-286,385-286,385---                    -فروقات ترجمة العملات الأجنبية للعمليات الأجنبية               286,385

-17,972,19117,972,191                     -                     ----الربح للفترة               17,972,191
صافي التغير في القيمة العادلة لادوات الملكية المدرجة ضمن الموجودات المالية بالقيمة العادلة 

من خلال قائمة الدخل الشامل الآخر
--                    -1,266,643-                     -1,266,643-               1,266,643

-5,678                     -(5,678)---تحويل خسارة بيع موجودات مالية من خلال قائمة الدخل الشامل               -               -                     
-(3,831,479)(3,831,479)                     -                     ----تغطية النقص في مخصصات التسهيلات الائتمانية               (3,831,479)

286,38564,650,982344,149,4624,672,072348,821,535(45,092)270,000,0008,257,1871,000,000 2023 آذار 31الرصيد كما في  

. تشكل جزءاً من هذه القوائم المالية الموحدة وتقرأ معها و مع تقرير التدقيق المرفق 36 إلى رقم 1إن الإيضاحات المرفقة من رقم 

٤



المصرف الأهلي العراقي
قائمة التدفقات النقدية الموحدة 

(غير مدققة) 2024 آذار 31للثلاثة أشهر المنتهية في 

 2023 آذار 31 2024 آذار 31إيضاحات
ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

:الأنشطة التشغيلية
84,766,33321,902,534ربح الفترة قبل الضريبة

:تعديلات لبنود غير نقدية
4,429,3003,237,745استهلاكات وإطفاءات

10,088,3852,604,837مخصص الانخفاض والخسائر الائتمانية المتوقعة
9937,7642,520,467 التدني في قيمة أصول مستملكة وفاء لديون

-14270,000مصروف مخصصات متنوعة                        
432,097(4,028)بيع ممتلكات و معدات  (أرباح)خسائر 

100,487,75430,697,680

التغير في الموجودات والمطلوبات
(96,784,993)1,202,349التسهيلات الائتمانية المباشرة

15,560,897(4,330,254)الموجودات الأخرى
(46,957,722)4,569,104أرصدة مقيدة السحب لدى البنك المركزي

751,452,006(51,950,541)ودائع العملاء
(17,985,322)42,965,537التأمينات النقدية
11,005,705(2,024,219)مطلوبات أخرى

-(1,460,064)مخصصات متنوعة مدفوعة 

89,459,666646,988,251صافي التدفق النقدي من الأنشطة التشغيلية قبل الضرائب المدفوعة

-15ضريبة الدخل المدفوعة خلال السنة                       -                       

89,459,666646,988,251صافي التدفق النقدي من الأنشطة التشغيلية 

الأنشطة الاستثمارية
64,748,858(4,744)موجودات مالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر (شراء)بيع او 

3485,678المتحصل من بيع موجودات مالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر
10,588,341(176,072,904)موجودات مالية  بالتكلفة المطفأة (شراء)

(2,931,434)(3,053,462)شراء ممتلكات ومعدات
-المتحصل من بيع ممتلكات و معدات                         2,505,019

(521,458)(9,258,922)شراء موجودات غير ملموسة

74,395,004(188,389,684)صافي التدفق النقدي المستخدم في الأنشطة الاستثمارية 
الأنشطة التمويلية

-المتحصل من الأموال المقترضة                         7,018,719
(5,758,369)(2,786,980)تسديد الأموال المقترضة

(3,935)(7,043)توزيعات أرباح نقدية
(4,694,073)(3,936,635)الأصل- دفعات التزام عقود الايجار 
(3,437,658)(6,730,658)الأنشطة التمويلية  (المستخدم في)صافي التدفق النقدي من 

717,945,597(105,660,676)صافي التغير في النقد وما في حكمه
1,504,847,731764,255,342النقد ومافي حكمه في بداية السنة

281,399,187,0551,482,200,939النقد ومافي حكمه في نهاية السنة 

التدفقات النقدية من الانشطة التشغيلية قبل التغير في الموجودات والمطلوبات

. تشكل جزءاً من هذه القوائم المالية الموحدة وتقرأ معها و مع تقرير التدقيق المرفق 36 إلى رقم 1إن الإيضاحات المرفقة من رقم 
٥



المصرف الأهلي العراقي
 (على مستوى المنشأة )قائمة الدخل الموحدة 

(غير مدققة) 2024 آذار 31للثلاثة أشهر المنتهية في 

المصرف الاهلي العراقي 
فروع جمهورية العراق

المصرف الاهلي العراقي 
فرع المملكة العربية 

السعودية
الاجماليالشركات التابعة

ألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقي

47,193,1162,449,987674,51150,317,614الفوائد الدائنة

(13,886,367)(63,973)(2,073,471)(11,748,923)الفوائد المدينة

35,444,193376,516610,53836,431,247صافي إيرادات الفوائد

87,140,002(78,929)86,673,547545,384صافي إيرادات العمولات

122,117,740921,900531,609123,571,249صافي إيرادات الفوائد والعمولات

(388,493)         -             17,721(406,214)صافي أرباح عملات أجنبية

282,692(5)         -             282,697إيرادات أخرى

121,994,223939,621531,604123,465,448إجمالي الدخل

(10,385,009)(96,964)(979,729)(9,308,316)نفقات الموظفين

(4,429,300)(8,701)(781,492)(3,639,107)استهلاكات وإطفاءات

(12,588,657)(49,386)(789,467)(11,749,804)مصاريف أخرى

(10,088,385)             -                      -         (10,088,385)

(937,764)         -                      -             (937,764)التدني في قيمة الأصول المستملكة وفاء لديون

(270,000)         -                      -             (270,000)مصروف مخصصات متنوعة 

(38,699,115)(155,051)(2,550,688)(35,993,376)مجموع المصاريف

376,55384,766,333(1,611,067)86,000,847قبل الضريبة (الخسارة)الربح 

(15,553,487)(58,487)         -             (15,495,000)مصروف ضريبة الدخل

318,06669,212,846(1,611,067)70,505,847للفترة (الخسارة)الربح 

مصروف مخصص الانخفاض والخسائر الائتمانية المتوقعة على الموجودات 
المالية

٦



المصرف الأهلي العراقي
ايضاحات حول القوائم المالية الموحدة 

(غير مدققة) 2024 آذار 31للثلاثة أشهر المنتهية في 

معلومات عامة(1)

السياسات المحاسبية(2)

أسس إعداد القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة(2-1)

ان القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة لا تتضمن كافة المعلومات و الإيضاحات المطلوبة للقوائم المالية السنوية والمعدة وفقا للمعايير
 و القوائم المالية المرحلية المختصرة للتسعة2023 كانون الأول 31الدولية للتقارير المالية و يجب ان تقرأ مع التقرير السنوي للمصرف كما في 

 لا تمثل بالضرورة مؤشرا على2024 آذار 31كما ان نتائج الأعمال للتسعة أشهر المنتهية في  , 2022 أيلول 30اشهر المنتهية بتاريخ 
.2024 كانون الأول 31النتائج المتوقعة للسنة المنتهية في 

 بموجب إجازة التأسيس1995 كانون الثاني 2هو شـركة مســاهمة خاصـــة عراقية تأســـس بتاريخ  (المصرف)إن المصرف الأهــلي العــراقي 
., ومركزه الرئيسي مدينة بغداد582/ش . المرقمة م

, وفروعه الخمس(حي الكرادة)يقوم المصرف بتقديم جميع الأعمال المصرفية والمالية المتعلقة بنشاطه من خلال مركزه الرئيسي في مدينة بغداد 
وشركة  الأهلي (%100مملوكة )وعشرون المنتشرة داخل العراق و فرع المملكة العربية السعودية والشركات التابعة له وهي شركة المال العراقي 

  .(%51مملوكة )العراقي لتجارة وبيع وشراء السيارات و األيات و المكائن و المعدات 

.ان أسهم بنك المصرف الأهلي العراقي مدرجة بالكامل في سوق العراق للأوراق المالية
.2024 نيسان 29 بتاريخ 2024/7تم إقرار القوائم المالية الموحدة من قبل مجلس إدارة المصرف في جلسته رقم 

التقارير " (34)وفقا لمعيار المحاسبة الدولي رقم  ("المصرف"معا )تم اعداد القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة للمصرف وشركته التابعة 
المعدل بموجب تعليمات البنك المركزي العراقي, ووفقاً لمبدأ التكلفة التاريخية بإستثناء الموجودات المالية بالقيمة العادلة من" المالية المرحلية

.خلال الدخل الشامل الأخر والتي تظهر بالقيمة العادلة بتاريخ القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة

إن الدينار العراقي هو عملة إظهار القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة والذي يمثل العملة الرئيسية للمصرف, وتم تقريب جميع المبالغ
.لأقرب ألف دينار عراقي

٧



أهم السياسات المحاسبية(2-2)

 أسس توحيد القوائم المالية الموحدة

معلومات القطاعات 
-

-

النقد وما في حكمه

موجودات مالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر
-

-
-
-

تمثل هذه الموجودات الاستثمارات في أدوات الملكية بغرض الاحتفاظ بها على المدى الطويل, يتم اثبات هذه الموجودات عند الشراء بالقيمة العادلة 
مضافاً اليها مصاريف الاقتناء ويعاد تقييمها لاحقاً بالقيمة العادلـة, ويظهر التغير في القيمة العادلة في قائمة الدخل الشامل الموحدة وضمن حقوق 

الملكية بما فيه التغير في القيمة العادلة الناتج عن فروقات التحويل , وفي حال بيع هذه الموجودات أو جزء منها يتم تسجيل الأرباح أو الخسائر 
الناتجة عن ذلك في قائمة الدخل الشامل الموحدة وضمن حقوق الملكية ويتم تحويل رصيد احتياطي تقييم الموجودات المباعة مباشرة الى الارباح 

.والخسائر المدورة وليس من خلال قائمة الدخل الموحدة 

.إلى هذا البند إلا في الحالات المحددة في معايير التقارير المالية الدولية/ لا يجوز اعادة تصنيف أي موجودات مالية من 
.لا تخضع هذه الموجودات لاختبار خسائر التدني

.يتم تسجيل الارباح الموزعة في قائمة الدخل الموحدة 

شركة الأهلي العراقي لتجارة وبيع وشراء, شركة المال للوساطة المالية)تشمل القوائم المالية الموحدة كل من القوائم المالية للمصرف وشركاته التابعة 
تم توحيد القوائم المالية للشركات التابعة من تاريخ السيطرة, وتتحقق السيطرة عندما . 2024 آذار 31كما في  (السيارات و أليات و المكائن و المعدات

يكون المصرف قادراً على إدارة الأنشطة الرئيسية للشركة التابعة وعندما يكون معرضاً للعوائد المتغيرة الناتجة من استثماره في الشركة التابعة أو يكون له
حقوق في هذه العوائد, ويكون قادراً على التأثير في هذه العوائد من خلال ممارسته السيطرة على الشركة التابعة, ويتم استبعاد المعاملات والأرصدة

تشمل القوائم المالية الموحدة المرفقة موجودات ومطلوبات ونتائج أعمال المصرف وموجودات. والإيرادات والمصروفات فيما بين المصرف والشركة التابعة
٪ من قبل المصرف وشركة  الأهلي العراقي لتجارة وبيع وشراء100, والمملوكة بنسبة (الشركة التابعة)ومطلوبات ونتائج أعمال شركة المال العراقي 

.من قبل المصرف% 51والمملوكة بنسبة  (شركة تابعة)السيارات و أليات و المكائن و المعدات 

.يتم إعداد القوائم المالية للشركات التابعة لنفس السنة المالية للمصرف وباستخدام نفس السياسات المحاسبية المتبعة من قبل المصرف
يتم توحيد نتائج عمليات الشركة التابعة في قائمة الدخل الموحدة من تاريخ تملكها وهو التاريخ الذي يجري فيه فعلياً انتقال سيطرة المصرف على الشركة
التابعة, ويتم توحيد نتائج عمليات الشركة التابعة التي تم التخلص منها في قائمة الدخل الموحدة حتى تاريخ الاستبعاد وهو التاريخ الذي يفقد المصرف فيه

.السيطرة على الشركة التابعة

قطاع الاعمال يمثل مجموعة من الموجودات والعمليات التي تشترك معا في تقديم منتجات او خدمات خاضعة لمخاطر وعوائد تختلف عن تلك 
المتعلقة بقطاعات اعمال اخرى والتي يتم قياسها وفقا للتقارير التي يتم استعمالها من قبل المدير المفوض وصانع القرار الرئيسي لدى المصرف

القطاع الجغرافي يرتبط في تقديم منتجات أو خدمات في بيئة اقتصادية محددة خاضعة لمخاطر وعوائد تختلف عن تلك المتعلقة بقطاعات تعمل في 
.بيئات اقتصادية أخرى

النقد والأرصدة لدى بنوك مركزية والأرصدة لدى البنوك والمؤسسات المصرفية,: هو النقد والأرصدة النقدية التي تستحق خلال مدة ثلاثة أشهر, وتتضمن
وتنزل ودائع البنوك والمؤسسات المصرفية التي تستحق خلال مدة  ثلاثة أشهر والأرصدة المقيدة السحب

٨



القيمة العادلـة

*
*
*

الأدوات الماليـة
:الاعتراف المبدئي والقياس

الموجودات المالية

:إذا كان سعر المعاملة يختلف عن القيمة العادلة عند الإعتراف الأولي, فإن المصرف يعالج هذا الفرق على النحو التالي

إذا تم إثبات القيمة العادلة بسعر محدد في سوق نشط لموجودات أو مطلوبات متماثلة أو بناءً على أسلوب تقييم يستخدم فقط مدخلات يمكن ملاحظتها •  
؛ (أي ربح أو خسارة اليوم الأول)في السوق, فإنه يُعترف بالفرق في الربح أو الخسارة عند الإعتراف الأولي 

/ أي أنه سيتم تأجيل ربح أو خسارة اليوم الأول من خلال تضمينه )في جميع الحالات الأخرى, تُعدل القيمة العادلة لتتماشى مع سعر المعاملة •  
.(تضمينها في القيمة الدفترية الأولية للأصل أو الإلتزام

بما في )بعد الإعتراف الأولي, سيتم اخذ الربح أو الخسارة المؤجلة إلى قائمة الدخل على أساس منطقي, فقط إلى الحد الذي ينشأ فيه عن تغيير في عامل 
.يأخذه المشاركون في السوق بعين الاعتبار عند تسعير الأصل أو الإلتزام  او عند الغاء الاعتراف من تلك الاداه (ذلك الوقت

الإعتراف المبدئي (أ
يتم الإعتراف بكافة الموجودات المالية بتاريخ المتاجرة عندما يكون شراء أو بيع أصل مالي بموجب عقد تتطلب شروطه تسليم الأصل المالي ضمن اطار 

زمني محدد من قبل السوق المعني, ويتم قياسه مبدئياً بالقيمة العادلة بالإضافة إلى تكاليف المعاملة باستثناء تلك الموجودات المالية المصنفة بالقيمة 
يتم الاعتراف بتكاليف المعاملة المتعلقة مباشرة بإستحواذ الموجودات المالية المصنفة بالقيمة العادلة من خلال الأرباح أو الخسائر . العادلة في قائمة الدخل
.في قائمة الدخل الموحدة

بناءً على مدى وضوح المدخلات  (3)أو  (2)أو  (1)إضافة إلى ذلك, تُصنف قياسات القيمة العادلة, لأغراض إعداد التقاريـر المالية, إلى المستوى 
:بالنسبة لقياسات القيمة العادلة وأهمية المدخلات بالنسبة لقياسات القيمة العادلة بالكامل, وهي محددة كما يـلي

.الأسعار السوقية المعلنة في الأسواق الفعالة للموجودات والمطلوبات المشابهة: المستوى الأول
.تقنيات أخرى حيث تكون على المدخلات لها تأثير مهم على القيمة العادلة ويمكن ملاحظتها بشكل مباشر أوغير مباشر: المستوى الثاني
تقنيات أخرى حيث تستخدم مدخلات لها تأثير مهم على القيمة العادلة ولكنها ليست مبنية على معلومات في السوق يمكن   :المستوى الثالث

.ملاحظتها

يُعترف بالموجودات والمطلوبات المالية في قائمة المركز المالي الموحد للمصرف عندما يصبح المصرف طرفًا في الأحكام التعاقدية للأداة ويتم الاعتراف 
.بالقروض والسلف للعملاء حال قيدها الى حساب العملاء

تُقاس الموجودات والمطلوبات المالية مبدئياً بالقيمة العـادلة, وتضاف تكاليف المعاملات التـي تعود مباشرة إلى الاستحـواذ أو إصـدار موجودات ومطلوبات 
مالية إلى القيمة العادلة للموجوات المالية أو المطلوبات الماليـة, أو خصمها منها, حسب الضرورة, عند الاعتـراف المبدئـي, كما تُثبت تكاليف المعاملة 

.المتعلقة مباشرة باقتناء موجودات مالية أو مطلوبات مالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل مباشرة في قائمة الدخل

تُعرف القيمة العادلة بالسعر الذي سيتم قبضه لبيع أي من الموجودات أو دفعه لتحويل أي من المطلوبات ضمن معاملة منظمة بين المتشاركين في السوق 
وعند تقدير القيمة العادلة . في تاريخ القياس, بغض النظر عن ما إذا كان السعر يمكن تحقيقه بطريقة مباشرة أو ما إذا كان مقدراً بفضل أسلوب تقييم أخر

لأي من الموجودات أوالمطلوبات, يأخذ المصرف بعين الاعتبار عند تحديد سعر أي من الموجودات أو المطلوبات ما إذا كان يتعين على المتشاركين 
أو الإفصاح في هذه القوائم المالية وفق تلك /يتم تحديد القيمة العادلة بشأن أغراض القياس و. بالسوق أخذ تلك العوامل بعين الاعتبار في تاريخ القياس

الأسس, وذلك باستثناء ما يتعلق بإجراءات القياس التي تتشابه مع إجراءات القيمة العادلة وليست قيمة عادلة مثل القيمة العادلة كما هو مستعمل بالمعيار 
.(36)المحاسبي الدولي رقم 
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تقييم نموذج الاعمال (د
يحدد المصرف نماذج الأعمال على مستوى يعكس كيفية إدارة . يعتبر تقييم نماذج الأعمال لإدارة الموجودات المالية أمرًا أساسيًا لتصنيف الأصل المالي

ولا يعتمد نموذج الأعمال الخاص بالمصرف على نوايا الإدارة فيما يتعلق بأداة فردية، وبالتالي . مجموعات الموجودات المالية معًا لتحقيق هدف أعمال معين
.يتم تقييم نموذج الأعمال عند مستوى جماعي وليس على أساس كل أداة على حدى

يمكن للمصرف القيام بالاختيار بشكل غير قابل للإلغاء إدراج التغييرات اللاحقة في القيمة العادلة للاستثمار في حقوق الملكية غير المحتفظ بها •  
, في الدخل  (3)للتداول أو الاستبدال المحتمل المعترف به من قبل المشتري ضمن إندماج الأعمال التي ينطبق عليها المعيار الدولي للتقارير المالية رقم 

الشامل الآخر

يمكن للمصرف تحديد بشكل غير قابل للالغاء أدوات التمويل التي تستوفي معايير التكلفة المطفأة أو القيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر كما •  
.(المشار إليها بخيار القيمة العادلة)تم قياسها بالقيمة العادلة من قائمة الدخل إذا كان ذلك يقوم بإلغاء أو يخفض بشكل كبير عدم التطابق في المحاسبة 

أدوات الدين بالتكلفة المطفأة أو بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر (ج
.يقوم المصرف بتقييم تصنيف وقياس الأصل المالي وفق خصائص التدفقات النقدية التعاقدية ونموذج أعمال المصرف لإدارة الأصل

بالنسبة للأصل الذي يتم تصنيفه وقياسه بالتكلفة المطفأة أو بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر, فإن شروطه التعاقدية ينبغي أن تؤدي إلى 
.التدفقات النقدية التي هي فقط مدفوعات أصل الدين والفائدة على المبلغ الأصلي القائم

قد . , فإن الأصل هو القيمة العادلة للأصل المالي عند الاعتراف الأولي(SPPI)لغايات اختبار مدفوعات أصل الدين والفائدة على المبلغ الأصلي القائم 
تتكون الفائدة من البدل للقيمة الزمنية . (على سبيل المثال ؛ إذا كان هناك تسديد لأصل الدين)يتغير هذا المبلغ الأساسي على مدى عمر الأصل المالي 

للنقود, ولمخاطر الائتمان المرتبطة بالمبلغ الأصلي القائم خلال فترة معينة من الوقت وخيارات ومخاطر الإقراض الأساسية الأخرى, بالإضافة إلى هامش 
.يتم إجراء تقييم لمدفوعات أصل الدين والفائدة على المبلغ الأصلي القائم بالعملة المقوم بها الأصل المالي. الربح

إن الشروط . إن التدفقات النقدية التعاقدية التي تمثل مدفوعات أصل الدين والفائدة على المبلغ الأصلي القائم والتي تتوافق مع ترتيب التمويل الأساسي
التعاقدية التي تنطوي على التعرض للمخاطر أو التقلبات في التدفقات النقدية التعاقدية غير المرتبطة بترتيب التمويل الأساسي, مثل التعرض للتغيرات في 

كما يمكن أن يكون الأصل المالي . أسعار الأسهم أو أسعار السلع, لا تؤدي إلى تدفقات نقدية تعاقدية والتي تكون فقط من مدفوعات أصل الدين والفائدة
.الممنوح أو المستحوذ عليه عبارة عن ترتيب التمويل الأساسي بغض النظر عما إذا كان قرضًا في شكله القانوني

لاحقاً بالتكلفة المطفأة أو القيمة العادلة  (9)يتطلب قياس جميع الموجودات المالية المعترف بها والتي تقع ضمن نطاق المعيار الدولي للتقارير المالية رقم 
.على أساس نموذج أعمال المنشأة لإدارة الموجودات المالية وخصائص التدفقات النقدية التعاقدية للموجودات المالية

:وعلى وجه التحديد
ادوات التمويل المحتفظ بها في نموذج الأعمال الذي يهدف إلى تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية, والتي يكون لها تدفقات نقدية تعاقدية تكون فقط •  

مدفوعات أصل الدين والفائدة على المبلغ الأصلي القائم, ويتم قياسها لاحقا بالتكلفة المطفأة ؛

أدوات التمويل المحتفظ بها ضمن نموذج الأعمال الذي يهدف إلى كلًا من تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية وبيع أدوات الدين, والتي يكون لها تدفقات •  
نقدية تعاقدية تكون هي فقط مدفوعات أصل الدين والفائدة على المبلغ الأصلي القائم, ويتم قياسها لاحقاً بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر

والإستثمارات في حقوق الملكية لاحقاً  (مثل أدوات الدين المدارة على أساس القيمة العادلة, أو المحتفظ بها للبيع)يتم قياس جميع أدوات التمويل الأخرى •  
.بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل

:تحديد غير القابل للإلغاء بعد الاعتراف الأولي بالأصل المالي على أساس كل أصل على حدى كما يلي / ومع ذلك, يمكن للمصرف أن يقوم باختيار

القياس اللاحق (ب
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.ميزات الدفع المسبق وامكانية التمديد• 
.الشروط التي تحدد مطالبة المصرف بالتدفقات النقدية من الموجودات المحددة• 
الموجودات المالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل (و

الخسارة المتراكمة المعترف / عندما يتم إلغاء الإعتراف بأداة الدين التي تم قياسها بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر, يتم إعادة تصنيف الربح 
في المقابل, بالنسبة للاستثمار في حقوق الملكية الذي تم قياسه بالقيمة . بها سابقاً في الدخل الشامل الآخر ضمن حقوق الملكية إلى قائمة الدخل الموحدة

الخسارة المتراكمة المعترف بها سابقاً في الدخل الشامل الآخر لا يتم إعادة تصنيفها لاحقاً إلى قائمة / العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر, فإن الربح 
.الدخل الموحدة بل يتم تحويلها مباشرة ضمن حقوق الملكية

.تخضع أدوات الدين التي يتم قياسها لاحقاً بالتكلفة المطفأة أو بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر لاختبار التدني

:تقييم ما إذا كانت التدفقات النقدية التعاقدية هي مدفوعات لأصل المبلغ والفائدة فقط-الموجودات المالية  (ه

على أنها الاعتبار " الفائدة"يتم تعريف . على أنه القيمة العادلة للأصل المالي بتاريخ الاعتراف الأولي" أصل المبلغ"لأغراض هذا التقييم, يتم تعريف 
مثل مخاطر السيولة )للقيمة الزمنية للنقود وللمخاطر الائتمانية المرتبطة بأصل المبلغ القائم خلال فترة زمنية معينة وتكاليف الإقراض الأساسية الأخرى 

., وكذلك هامش ربح(والتكاليف الإدارية

ويشمل ذلك . في تقييم ما إذا كانت التدفقات النقدية التعاقدية هي فقط مدفوعات لأصل المبلغ والفائدة, اخذ المصرف في الاعتبار الشروط التعاقدية للأداة
تقييم ما إذا كانت الموجودات المالية تنطوي على مدة تعاقدية يمكن أن تغير توقيت أو مقدار التدفقات النقدية التعاقدية وعليه لا تستوفي الشرط مدفوعات 

:عند إجراء هذا التقييم, يأخذ المصرف بعين الاعتبار. لأصل المبلغ والفائدة فقط
.الأحداث الطارئة التي من شأنها أن تغير مقدار أو توقيت التدفقات النقدية• 

تحدد . يتبنى المصرف أكثر من نموذج أعمال واحد لإدارة أدواته المالية التي تعكس كيفية إدارة المصرف لموجوداته المالية من أجل توليد التدفقات النقدية
.نماذج أعمال المصرف ما إذا كانت التدفقات النقدية سوف تنتج عن تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية أو بيع الموجودات المالية أو كليهما

ومع ذلك, لا يتم إجراء هذا التقييم على أساس . ياخذ المصرف في الاعتبار جميع المعلومات ذات العلاقة المتاحة عند إجراء تقييم نموذج العمل
كما يأخذ المصرف في ". حالة الإجهاد"أو " الحالة الأسوأ"السيناريوهات التي لا يتوقع المصرف حدوثها بشكل معقول, مثل ما يسمى بسيناريوهات 

:الاعتبار جميع الأدلة ذات العلاقة المتاحة مثل 

السياسات والأهداف المعلنة للمحفظة وتطبيق تلك السياسات ما إذا كانت إستراتيجية الإدارة تركز على الحصول على الإيرادات التعاقدية, والحفاظ على •  
معدل ربح محدد, ومطابقة فترة الموجودات المالية مع فترة المطلوبات المالية التي تمول تلك الموجودات أو تحقيق التدفقات النقدية من خلال بيع 

.الموجودات

كيفية تقييم أداء نموذج الأعمال والأصول المالية المحتفظ بها في نموذج الأعمال هذا وإبلاغ موظفي الإدارة الرئيسيين بذلك ؛ و•  
, وعلى وجه الخصوص الطريقة التي تدار بها تلك (والموجودات المالية الموجودة في ذلك النموذج)المخاطر التي تؤثر على أداء نموذج الأعمال •  

.المخاطر
على سبيل المثال ما إذا كان التعويض يستند إلى القيمة العادلة للأصول المدارة أو على التدفقات النقدية التعاقدية )كيفية تعويض مديري الأعمال •  

.(المحصلة 

عند الإعتراف المبدئي بالأصل المالي, يقوم المصرف بتحديد ما إذا كانت الموجودات المالية المعترف بها مؤخرًا هي جزء من نموذج أعمال قائم أو فيما 
يقوم المصرف بإعادة تقييم نماذج أعماله في كل فترة تقرير لتحديد فيما إذا كانت نماذج الأعمال قد تغيرت منذ . إذا كانت تعكس بداية نموذج أعمال جديد

الفترة السابقة
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يتوجب قيد مخصص للخسارة الإئتمانية المتوقعة على مدى الحياة للأداة المالية إذا زادت مخاطر الائتمان على تلك الأداة المالية بشكل كبير منذ الاعتراف 
.شهرًا (12)وبخصوص جميع الأدوات المالية الأخرى, تقاس الخسارة الإئتمانية المتوقعة بمبلغ يعادل الخسارة الإئتمانية المتوقعة  لمدة . الأولي

يتم قياس هذه القيمة على أنها القيمة الحالية للفرق بين التدفقات . تعتبر الخسائر الائتمانية المتوقعة تقديرًا مرجحًا محتملًا للقيمة الحالية لخسائر الائتمان
النقدية المستحقة للمصرف بموجب العقد والتدفقات النقدية التي يتوقع المصرف استلامها والتي تنشأ من ترجيح عدة سيناريوهات اقتصادية مستقبلية, 

.مخصومة وفقا لسعر الفائدة الفعال لأصل
بالنسبة للسقوف غير المستغلة, فإن الخسائر الائتمانية المتوقعة هي الفرق بين القيمة الحالية للفرق بين التدفقات النقدية التعاقدية المستحقة للمصرف إذا 

قام المقترض بسحب التمويل والتدفقات النقدية التي يتوقع المصرف تلقيها إذا تم استغلال التمويل ؛ و
بالنسبة لعقود الضمان المالي, فإن الخسائر الائتمانية المتوقعة هي الفرق بين المدفوعات المتوقعة لتسديد حامل أداة الدين المضمونة مطروحا منها أي 

.مبالغ يتوقع المصرف استلامها من حامل الأداة أو العميل أو أي طرف آخر
.المعادلةبالقيمة المطفأة لاحقاً بالتکلفة ن المدرجة يدلالاخرى باستثناء أدوات المالية الموجودات اجميع تقاس 

يقوم المصرف بقياس الخسائر الإئتمانية المتوقعة على أساس فردي أو على أساس المحفظة للقروض التي تتقاسم خصائص المخاطر الاقتصادية 
يستند قياس مخصص الخسارة إلى القيمة الحالية للتدفقات النقدية المتوقعة للأصل باستخدام معدل الفائدة الفعال الأصلي للأصل, بغض النظر . المماثلة

.عما إذا تم قياسها على أساس فردي أو على أساس المحفظة

إعادة التصنيف (ز
تسري متطلبات التصنيف . إذا تغير نموذج الأعمال الذي يحتفظ بموجبه المصرف بموجودات مالية, يعاد تصنيف الموجودات المالية التي تعرضت للتأثر

والقياس المتعلقة بالفئة الجديدة بأثر مستقبلي اعتبارًا من اليوم الأول من فترة التقرير الأولى بعد التغيير في نموذج الأعمال والذي ينتج عنه إعادة تصنيف 
يتم النظر في التغيرات في التدفقات النقدية التعاقدية في اطار السياسة المحاسبية المتعلقة بتعديل واستبعاد الموجودات المالية . الموجودات المالية للمصرف

.المبينة ادناة

التدني
:يقوم المصرف بالإعتراف بمخصصات خسائر الائتمان المتوقعة على الأدوات المالية التالية التي لم يتم قياسها بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل 

.الأرصدة والودائع لدى بنوك ومؤسسات مصرفية•  
.(قروض ودفعات مقدمة للعملاء)تسهيلات إئتمانية مباشرة •  
.(اوراق ادوات الدين)موجودات مالية بالتكلفة المطفأة •  
ادوات الدين- موجودات مالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل الشامل الآخر•  
.(عقود الضمان المالي الصادرة)تعرضات خارج قائمة المركز المالي خاضعة لمخاطر الإئتمان •  

.لا يتم إثبات خسارة تدني في ادوات حقوق الملكية
, يجب قياس خسائر (والتي تم أخذها بالإعتبار بشكل منفصل أدناه)باستثناء الموجودات المالية المشتراة أو الناشئة ذات القيمة الإئتمانية المنخفضة 

:الائتمان المتوقعة من خلال مخصص خسارة بمبلغ يعادل 
شهرًا, أي العمر الزمني للخسائر الائتمانية المتوقعة التي تنتج عن تلك الأحداث الافتراضية على الأدوات  (12)الخسائر الائتمانية المتوقعة لمدة •  

شهرًا بعد تاريخ الإبلاغ, ويشار إليها بالمرحلة الأولى ؛ أو (12)المالية التي يمكن تحقيقها في غضون 
شهرًا, أي العمر الزمني للخسائر الائتمانية المتوقعة الناتجة عن جميع الأحداث الافتراضية المحتملة على مدى  (12)الخسائر الائتمانية المتوقعة لمدة 

.عمر الأداة المالية والمشار إليها في المرحلة الثانية والمرحلة الثالثة

إن الموجودات المالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل هي
و/ موجودات ذات تدفقات نقدية تعاقدية والتي هي ليست مدفوعات أصل الدين والفائدة على المبلغ الأصلي القائم ؛ أو•  
موجودات محتفظ بها ضمن نموذج الأعمال غير تلك المحتفظ بها لتحصيل التدفقات النقدية التعاقدية أو المحتفظ بها للتحصيل والبيع ؛ أو•  
.موجودات مصنفة بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل باستخدام خيار القيمة العادلة•  

.خسائر ناتجة عن إعادة القياس في قائمة الدخل الموحدة/ يتم قياس هذه الموجودات بالقيمة العادلة, مع الإعتراف بأية أرباح 
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الموجودات المالية المتدنية ائتمانيا

الموجودات المالية المشتراة أو التي نشأت المتدنية إئتمانياً 

تعريف التخلف في السداد
يستخدم تعريف التخلف عن السداد في قياس قيمة الخسارة . يُعتبر تعريف التخلف عن السداد أمراً في غاية الأهمية عند تحديد الخسارة الإئتمانية المتوقعة

 شهراً أو لمدى الحياة, لأن التخلف عن السداد 12الإئتمانية المتوقعة  وفي تحديد ما إذا كان مخصص الخسارة يستند إلى الخسارة الإئتمانية المتوقعة لمدة 
؛ التي تؤثر على كل من قياس الخسائر الإئتمانية المتوقعة وتحديد الزيادة  (Probability of Default)هو أحد مكونات احتمالية التخلف عن السداد  

.الكبيرة في مخاطر الائتمان ادناه

قيام المصرف بنمح المقترض, لأسباب اقتصادية أو تعاقدية تتعلق بالصعوبة المالية للمقترض, تنازلًا ؛ أو   •
إختفاء سوق نشطة لهذا الأصل المالي بسبب الصعوبات المالية ؛ أو•  
.شراء أصل مالي بخصم كبير يعكس الخسائر الائتمانية المتكبدة•  

وفي حال تعذر تحديد حدث منفرد, وبدلا من ذلك, قد يتسبب التأثير المشترك لعدة أحداث في تحول الموجودات المالية إلى موجودات ذات قيمة إئتمانية 
ن مالعادلة لقيمة المطفأة أو ابالتکلفة المقاسه لمالية ل الموجودات التي تمثن ايدليقوم المصرف بتقييم فيما إذا كان قد حصل تدني إئتماني لأدوات ا. متدنية

ن السيادية والعائدة للشركات, تعتبر مجموعة عوامل يدلإذا كان هناك تدني إئتماني في أدوات اما ل تقرير, لتقييم يخ کرفي تاخلال الدخل الشامل الآخر 
زيادة التمويلعلی درة المقترض قمثل عائدات السندات و التصنيف الائتماني و

يعتبر القرض قد تدنى إئتمانياً عند منح المقترض امتيازاً بسبب تدهور وضعه المالي, ما لم يتوفر دليل على أنه نتيجة لمنح الامتياز, فإن خطر عدم 
وبخصوص الموجودات المالية التي يكون هناك تفكير . إستلام التدفقات النقدية التعاقدية قد إنخفض إنخفاضأ كبيراً, ولا توجد هناك مؤشرات أخرى للتدني

في إجراء تنازلات حولها ولكنها لا تمنح, يعتبر الأصل قد تدنى إئتمانياً عندما يتوفر دليل واضح على تدني الائتمان بما في ذلك الوفاء بتعريف التخلف 
وعلى الرغم . يومًا أو أكثر (90)يشمل تعريف التخلف عن السداد مؤشرات إحتمالية عدم السداد والتوقف إذا كانت المبالغ مستحقة الدفع لمدة . عن السداد

.يومًا من الاستحقاق يتم دعمها بمعلومات معقولة (90)من ذلك, فإن الحالات التي لا يتم فيها الاعتراف بانخفاض القيمة للموجودات بعد 

يتم التعامل مع الموجودات المالية المشتراة أو التي نشأت المتدنية إئتمانياً بطريقة مختلفة نظرًا لأن الأصل يكون ذو قيمة ائتمانية منخفضة عند الاعتراف 
وبخصوص هذه الموجودات, يستدرك المصرف جميع التغيرات في الخسارة الإئتمانية المتوقعة على مدى الحياة منذ الاعتراف الأولي كمخصص . الأولي

.يؤدي التغيير الإيجابي لمثل هذه الأصول إلى تحقيق مكاسب تدني القيمة. خسارة, وتستدرك أي تغييرات في قائمة الدخل الموحدة

ووفقاً لتعليمات  (9)تطبيق المعيار الدولي للتقارير المالية "يتم تكوين مخصصات الخسائر الإئتمانية المتوقعة وفقا لتعليمات البنك المركزي العراقي 
:السلطات الرقابية في البلدان التي يعمل فيها المصرف أيهما أشد, أن الفروقات الجوهرية تتمثل فيما يلي

.تستثنى أدوات الدين الصادرة عن الحكومة العراقية بحيث تتم معالجة التعرضات الائتمانية على الحكومة العراقية دون خسائر ائتمانية
مع  تعليمات رقم  (9)عند إحتساب الخسائر الإئتمانية مقابل التعرضات الإئتمانية فإنه يتم مقارنة نتائج الإحتساب وفقا للمعيار الدولي للتقارير المالية رقم 

.الصادرة عن البنك المركزي العراقي  لكل مرحلة على حدا ويؤخذ النتائج الأشد (2004) لسنة 94

يشار إلى . عند وقوع حدث أو أكثر له تأثير ضار على التدفقات النقدية المستقبلية المقدرة للأصل المالي" متدني إئتمانياً " يعتبر الأصل المالي 
:تشمل الأدلة على التدني الإئتماني بيانات يمكن ملاحظتها حول الأحداث التالية . الموجودات المالية المتدني إئتمانياً كموجودات المرحلة الثالثة

صعوبات مالية كبيرة يواجهها المقترض أو المصدر؛  •
إخلال في العقد, على سبيل المثال العجز أو التأخير في التسديد ؛•  
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الزيادة الكبيرة في مخاطر الائتمان

.إحتمالية التخلف عن السداد مدى الحياة المتبقية بهذه النقطة من الزمن الذي تم تقديرها على أساس الحقائق والظروف عند الاعتراف الأولي للتعرض  •

.تُعتبر إحتماليات التخلف عن السداد إستشرافية, ويستخدم المصرف المنهجيات والبيانات ذاتها المستخدمة في قياس مخصصات الخسارة الإئتمانية المتوقعه

يقوم المصرف بمراقبة جميع الموجودات المالية وإلتزامات القروض الصادرة وعقود الضمان المالي التي تخضع لمتطلبات انخفاض القيمة لتقييم ما إذا 
إذا كانت هناك زيادة كبيرة في مخاطر الائتمان, سيقوم المصرف بقياس مخصص . كانت هناك زيادة كبيرة في مخاطر الائتمان منذ الاعتراف الأولي

.شهراً (12)الخسارة على أساس مدى الحياة بدلًا من الخسارة الإئتمانية المتوقعة لمدة 
. بتاريخ التقرير المالي انه لم يحصل لها زيادة هامة في مخاطر الإئتمان" المنخفضة"لا يقوم المصرف باعتبار الموجودات المالية ذات المخاطر الائتمانية 

نتيجةً لذلك, يقوم المصرف بمراقبة جميع الموجودات المالية وإلتزامات القروض الصادرة وعقود الضمان المالي التي تخضع لإنخفاض القيمة للزيادة الكبيرة 
.في مخاطر الإئتمان

عند تقييم ما إذا كانت مخاطر الائتمان على الأداة المالية قد ارتفعت ارتفاعًا كبيرا منذ الاعتراف الأولي, يقوم المصرف بمقارنة مخاطر حدوث التخلف في 
السداد على الأداة المالية في تاريخ التقرير استناداً إلى الإستحقاق المتبقي للأداة مع وجود خطر حدوث تخلف عن السداد كان متوقعًا لفترة الاستحقاق 

عند إجراء هذا التقييم, يأخذ المصرف بالاعتبار كلٍ من المعلومات الكمية . المتبقية في تاريخ التقرير الحالي عندما تم الاعتراف بالأداة المالية لأول مرة
والنوعية التي تكون معقولة وقابلة للدعم, بما في ذلك الخبرة التاريخية والمعلومات المستقبلية المتاحة دون تكلفة أو جهد لا مبرر له, بناءً على الخبرة 

.التاريخية للمصرف وتقييم الخبير الإئتماني بما في ذلك المعلومات المستقبلية

سينتج عن . تمثل السيناريوهات الاقتصادية المتعددة أساس تحديد احتمالية التخلف في السداد عند الاعتراف الأولي وفي تواريخ التقارير اللاحقة
إن ترجيح السيناريوهات المختلفة يشكل أساس متوسط الإحتمال المرجح للتخلف . السيناريوهات الاقتصادية المختلفة احتمالية مختلفة للتخلف عن السداد

.عن السداد والذي يستخدم لتحديد ما إذا كانت مخاطر الائتمان قد ارتفعت بشكل كبيرة

بالنسبة إلى تمويل الشركات, تشمل المعلومات الإستشرافية الآفاق المستقبلية للصناعات التي تعمل فيها الأطراف المقابلة للمصرف, والتي يتم الحصول 
عليها من تقارير الخبراء الاقتصاديين والمحللين الماليين والهيئات الحكومية ومراكز الفكر ذات الصلة وغيرها من المنظمات المماثلة, بالإضافة إلى الأخذ 

وبخصوص تمويل الافراد, تتضمن معلومات الإقراض . في الإعتبار المصادر الداخلية والخارجية المتنوعة للمعلومات الاقتصادية الفعلية والمتوقعة
الإستشرافية التوقعات الاقتصادية عينها مثل الإقراض المؤسسي وتوقعات إضافية للمؤشرات الاقتصادية المحلية, خاصة للمناطق التي تركز على 

صلة ية ذات خلن دائتماطر اجة مخايخصص المصرف لنظائره در. صناعات معينة, بالإضافة إلى معلومات داخلية عن سلوك العملاء المتعلقة بالسداد
وتعد المعلومات الكمية مؤشرًا أساسيًا على الزيادة الكبيرة في مخاطر الائتمان وهي تستند إلى التغيير في إحتمالية التخلف . لائتمانيةاا ھتودعلی جء بنا

:عن السداد بناءً على التغير في إحتمالية التخلف عن السداد مدى الحياة من خلال مقارنة 

إحتمالية التخلف عن السداد مدى الحياة المتبقية في تاريخ التقرير؛ و•  

:يعتبر المصرف ما يلي بمثابة حدث للتخلف في السداد 
 يومًا بخصوص أي التزام ائتماني مهم إلى المصرف ؛ أو90تخلف المقترض عن السداد لأكثر من •  
.من غير المحتمل أن يدفع المقترض التزاماته الإئتمانية للمصرف بالكامل•  

وتعتبر السحوبات على المكشوف مستحقة الدفع . يُصمم تعريف التخلف عن السداد بشكل مناسب ليعكس الخصائص المختلفة لأنواع مختلفة من الأصول
.بمجرد إنتهاك العميل حدًا محددًا أو تم إعلامه بحد أصغر من المبلغ الحالي غير المسدد

وتعتمد المعلومات . عند تقييم ما إذا كان من غير المحتمل أن يدفع المقترض التزامه الائتماني, يأخذ المصرف في الحسبان المؤشرات النوعية والكمية
المقيمة على نوع الأصل, وعلى سبيل المثال في الإقراض للشركات, فإن المؤشر النوعي المستخدم هو خرق العهود, وهو أمر غير مناسب للإقراض 

كما يستخدم المصرف . إن المؤشرات الكمية, مثل التأخر في السداد وعدم سداد إلتزام آخر للطرف المقابل, هي مدخلات رئيسية في هذا التحليل. بالتجزئة
.مصادر معلومات متنوعة لتقييم التخلف عن السداد والتي تُطَور داخليًا أو يتم الحصول عليها من مصادر خارجية
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تعديل وإلغاء الإعتراف بالموجودات المالية

يتم تيسير . دة التفاوض على القروض مع العملاء الذين يواجهون صعوبات مالية لزيادة التحصيل وتقليل مخاطر التعثر في السدادبإعايقوم المصرف 
شروط سداد القرض في الحالات التي يكون فيها المقترض قد بذل كل الجهود المعقولة للدفع بموجب الشروط التعاقدية الأصلية, وأن يكون خطر هام من 

تشمل الشروط المعدلة في معظم الحالات . التعثر في السداد أو التقصير قد حدث بالفعل ومن المتوقع أن يتمكن المقترض من الوفاء بالشروط المعدلة
الأصل ), تخفيض مبلغ التدفقات النقدية المستحقة (تسديد الأصل والفائدة)تمديد فترة استحقاق القرض, التغييرات في توقيت التدفقات النقدية للقرض 

.ينتهج المصرف سياسة انتظار وتطبق على إقراض الشركات والأفراد. وتعديلات التعهدات (والإعفاء من الفائدة

وفقًا لسياسة المصرف, فإن التعديل يؤدي إلى إلغاء . عندما يتم تعديل أصل مالي, يقوم المصرف بتقييم ما إذا كان هذا التعديل يؤدي إلى إلغاء الإعتراف
.الاعتراف عندما يؤدي إلى اختلاف كبير في الشروط

عدم بقاء التدفقات النقدية التعاقدية بعد التعديل على أنها فقط مدفوعات المبلغ الأصلي والفائدة على المبلغ الأصلي القائم مثل العوامل النوعية, • 
(SPPI) وإذا كانت هذه لا تشير . أسعار الفائدة, أو الإستحقاق, أو المواثيقفي ى التغير دمأو التغيير في الطرف المقابل, أو لعملة افي , أو التغير

بوضوح إلى تعديل جوهري, يتم عندها ؛
إجراء تقييم كمي لمقارنة القيمة الحالية للتدفقات النقدية التعاقدية المتبقية في إطار الشروط الأصلية مع التدفقات النقدية التعاقدية وفقا للشروط المعدلة, •  

.وخصم كلا المبلغين على أساس الفائدة الفعلية الأصلية

في حالة إلغاء الإعتراف بالأصل المالي, يتم إعادة قياس مخصص لخسائر الائتمان المتوقعة في تاريخ إلغاء الإعتراف لتحديد صافي القيمة المدرجة 
إن الفرق بين هذه القيمة المدرجة المعدلة والقيمة العادلة للموجودات المالية الجديدة مع الشروط الجديدة سوف يؤدي إلى ربح أو . للأصل في ذلك التاريخ

شهرًا باستثناء الحالات  (12)سيكون للأصل المالي الجديد مخصص خسارة يتم قياسه بناءً على خسائر ائتمانية متوقعة لمدة . خسارة عند إلغاء الإعتراف
ينطبق هذا فقط في الحالة التي يتم فيها الاعتراف بالقيمة العادلة للقرض الجديد بخصم كبير . النادرة التي يعتبر فيها القرض الجديد قد نشأ متدني ائتمانيا

يراقب المصرف مخاطر الائتمان . لمبلغ القيمة الاسمية المعدل حيث لا يزال هناك خطر كبير للتعثر عن السداد ولم يتم تخفيضه نتيجة التعديل
.للموجودات المالية المعدلة من خلال تقييم المعلومات النوعية والكمية, مثل ما إذا كان المقترض في حالة تعثر سابقة بموجب الشروط الجديدة

ومع ذلك, لا . إن العوامل النوعية التي تشير إلى زيادة ملحوظة في مخاطر الائتمان تنعكس في نماذج إحتمالية التخلف عن السداد في الوقت المناسب
وفيما يتعلق بالإقراض للشركات, . يزال المصرف ينظر بشكل منفصل في بعض العوامل النوعية لتقييم ما إذا كانت مخاطر الائتمان قد زادت زيادة كبيرة

حيث يدرج التعرض في  قائمة المراقبة عندما يكون هناك مخاوف حول تدهور الجدارة " قائمة المراقبة"فإن هناك تركيز خاص على الأصول التي تشملها 
مثل الاعتبار توقعات حصول فترات عدم سداد وتحمل عدم حصوله, والاحداث في المصرف  ذخوبشأن إقراض الافراد, يا. الائتمانية للطرف المقابل

.البطالة أو الافلاس أو الوفاة

وحيث أن الزيادة الكبيرة في مخاطر الائتمان منذ الاعتراف الأولي هي مقياس نسبي, فإن تغييرًا معينًا, بالقيمة المطلقة, في إحتمالية عدم السداد سيكون 
.أكثر أهمية بالنسبة لأداة مالية ذات إحتمالية عدم سداد أولي أقل مقارنةً بأداة مالية ذات إحتمالية عدم سداد أعلى 

 يومًا, يعتبر المصرف أن زيادة كبيرة في مخاطر الائتمان قد حدثت, ويكون الأصل في المرحلة 40وكصمام أمان عند تجاوز إستحقاق أصل لأكثر من 
.الثانية من نموذج انخفاض القيمة, بمعنى أن مخصص الخسارة يقاس كرصيد خسارة إئتمانية متوقعة مدى الحياة

يتم التعديل على الأصل المالي عندما يتم إعادة التفاوض على الشروط التعاقدية التي تنظم التدفقات النقدية لأصل مالي أو يتم تعديلها بطريقة أخرى بين 
بالإضافة إلى . أو توقيت التدفقات النقدية التعاقدية إما فوراً أو في تاريخ مستقبلي/ يؤثر التعديل على مبلغ و. الاعتراف الأولي واستحقاق الأصل المالي

ذلك, سيشكل إدخال أو تعديل العهود القائمة لقرض قائم تعديلًا حتى إذا لم تؤثر هذه التعهدات الجديدة أو المعدلة على التدفقات النقدية على الفور ولكنها 
على سبيل المثال تغيير في الزيادة في معدل الفائدة الذي ينشأ عندما يتم فسخ )قد تؤثر على التدفقات النقدية بناءً على ما إذا كان التعهد مستوفياً أم لا 

.(التعهدات
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الشطب

عرض مخصص الخسارة الإئتمانية المتوقعة في قائمة المركز المالي الموحدة

يقوم المصرف . المصرففع مع دة طفي خون هناك توقعات معقولة للاسترداد, مثل عدم قيام العميل بالاشتراك لا يکطب الموجودات المالية عندما شيتم 
ولكن في حال تم شطب التمويل أو الذمم المدينة, يستمر المصرف . بتصنيف الأموال أو المبالغ المستحقة لشطبها بعد استنفاد جميع طرق الدفع الممكنة

.في نشاط الإنفاذ لمحاولة استرداد الذمة المدينة المستحقة, والتي يتم إثباتها في قائمة الدخل الموحدة عند استردادها

:يتم عرض مخصصات الخسائر الإئتمانية المتوقعة في قائمة المركز المالي الموحدة كما يلي
كاستقطاع من القيمة الدفترية الإجمالية للأصول؛: للموجودات المالية المقاسة بالتكلفة المطفأة•  

لا يتم إثبات مخصص خسارة في قائمة المركز المالي الموحدة حيث أن القيمة : لأدوات الدين التي تقاس بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر  •
ومع ذلك, يتم تضمين مخصص الخسارة كجزء من مبلغ إعادة التقييم في احتياطي إعادة تقييم الاستثمارات. الدفترية هي بالقيمة العادلة

كمخصص ؛ و: التزامات القروض وعقود الضمان المالي  •

عندما تشتمل الأداة المالية على مكون مسحوب وغير مسحوب, ولا يمكن للمصرف تحديد الخسارة الإئتمانية المتوقعة على مكون التزام القرض بشكل   •
يُعرض المبلغ المجمع كخصم من القيمة الدفترية . فإن المصرف يقدم مخصص خسارة مجمع لكلا المكونين: منفصل عن تلك على المكون المسحوب 

.تُعرض أي زيادة في مخصص الخسارة عن المبلغ الإجمالي للمكون المسحوب كمخصص. الإجمالية للمكون المسحوب

إحتمالية عدم السداد للفترة المتبقية مقدرة على أساس البيانات عند الاعتراف الأولي والشروط التعاقدية الأصلية ؛ مع  •
.إحتمالية عدم السداد للفترة المتبقية في تاريخ التقرير استنادا إلى الشروط المعدلة•  

وبخصوص الموجودات المالية المعدلة كجزء من سياسة التحمل للمصرف, عندما لا ينتج عن التعديل إلغاء الإعتراف, فإن تقدير إحتمالية عدم السداد 
يعكس مدى قدرة المصرف على تحصيل التدفقات النقدية المعدلة مع مراعاة خبرات المصرف السابقة من إجراءات التحمل المماثلة, وكذلك مختلف 

إذا بقيت مخاطر الإئتمان أعلى بكثير مما كان متوقعًا عند . المؤشرات السلوكية, بما في ذلك أداء الدفع للمقترض في ظل الشروط التعاقدية المعدلة
وعمومًا, يقاس مخصص الخسارة للقروض التي يتم . الإعتراف الأولي, فإن مخصص الخسارة يقاس بمبلغ يساوي الخسارة الإئتمانية المتوقعه مدى الحياة

شهراً عندما يتوفر دليل على تحسن سلوك المقترض في السداد بعد التعديل مما يؤدي إلى  (12)تحملها على أساس الخسارة الإئتمانية المتوقعة لمدة 
.عكس الزيادة الكبيرة السابقة في مخاطر الائتمان

باستثناء )خسارة التعديل لمقارنة إجمالي القيمة الدفترية قبل التعديل وبعده / عندما لا يسفر التعديل عن إلغاء الاعتراف, يقوم المصرف باحتساب ربح 
ويقوم المصرف بعد ذلك بقياس الخسائر الائتمانية المتوقعة للأصل المُعدل حيث تُدرج التدفقات النقدية المتوقعة . (مخصص الخسائر الائتمانية المتوقعة

.الناشئة من الأصل المالي المعدل في حساب العجز النقدي المتوقع من الأصل الأصلي
يقوم المصرف بإلغاء الإعتراف بالأصل المالي عند إنتهاء الحقوق التعاقدية المتعلقة باستلام التدفقات النقدية من الأصل, أو عندما تقوم بتحويل الأصل 

أما في حالة عدم قيام المصرف بالتحويل أو الإحتفاظ بمخاطر ومنافع الملكية بشكل . المالي وكافة المخاطر وعوائد ملكية الموجودات إلى طرف آخر
جوهري واستمراره بالسيطرة على الأصل المحول, يقوم المصرف بالإعتراف بحصته المتبقية في الأصل المحول والمطلوبات المتعلقة به في حدود المبالغ 

أما في حالة إحتفاظ المصرف بكافة مخاطر ومنافع الملكية للأصل المالي المحول بشكل جوهري, فإن المصرف يستمر بالإعتراف . المتوقع دفعها
.بالأصل المالي وبأية إقتراضات مرهونة للعوائد المستلمة

عند إلغاء الإعتراف بأصل مالي بالكامل, يتم الإعتراف بالفرق بين القيمة المدرجة للأصل ومجموع كلٍ من المبلغ المستلم والمستحق والمكاسب أو 
الخسائر المتراكمة والتي تم الإعتراف بها في الدخل الشامل الآخر والمتراكمة في حقوق الملكية في قائمة الدخل, مع استثناء الاستثمار في حقوق الملكية 

الخسارة المتراكمة المعترف بها سابقًا في الدخل / المحدد الذي تم قياسه بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر, حيث لا يتم إعادة تصنيف الربح
.الشامل الآخر إلى قائمة الدخل لاحقاً

عند تعديل الشروط التعاقدية لأصل مالي ولا يؤدي التعديل إلى الغاء الإعتراف, يحدد المصرف ما إذا كانت مخاطر ائتمان الموجودات المالية قد زادت 
:زيادة كبيرة منذ الاعتراف الأولي من خلال مقارنة
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الموجودات غير الملموسة

عقود الايجار

المصرف كمستأجر

ويعتبر العقد عقد إيجار أو يتضمن إيجار إذا كان يتضمن نقل السيطرة على أصل . يحدد المصرف فيما إذا كان العقد عقد إيجار أو يتضمن بنود إيجار
.محدد لفترة محددة مقابل تعويض حسب تعريف العقد التأجيري في المعيار

في تاريخ توقيع العقد, أو في تاريخ اعادة تقييم العقد الذي يحتوي على عناصر الإيجار, يقوم المصرف بتوزيع كامل قيمة العقد على مكونات العقد بطريقة 
.علماً بان المصرف قد قرر فيما يتعلق بعقود الايجار التي تتضمن أرض ومبنى بان تعامل مكونات العقد كبند واحد. نسبية تتماشى مع القيمة

يتم قياس حق الاستخدام عند الاعتراف الأولي بالتكلفة, . يعترف المصرف بحق استخدام الأصل والالتزامات الخاصة بعقد الإيجار عند بداية عقد الإيجار
التي تتضمن القيمة الأولية لإلتزام عقد الايجار معدلة لدفعات الايجار التي تمت في تاريخ بداية العقد أو قبله, بالإضافة الى اي تكاليف مباشرة أولية 

.تحققت وأية تكاليف متوقعة تتعلق بإزالة الأصل و أو اعادة الأصل الى وضعه قبل العقد, مطروحاً منها أثر أية حوافز إيجار قد تم إستلامها

.لا يتم رسملة الموجودات غير الملموسة الناتجة عن أعمال المصرف ويتم تسجيلها في قائمة الدخل الموحدة في نفس الفترة
كذلك يتم مراجعة تقدير العمر الزمني لتلك . يتم مراجعة أية مؤشرات على تدني قيمة الموجودات غير الملموسة في تاريخ القوائم المالية الموحدة

.الموجودات ويتم إجراء أية تعديلات على الفترات اللاحقة
تشمل الموجودات غير الملموسة برامج وأنظمة الحاسب الآلي وتقوم إدارة المصرف بتقدير العمر الزمني لكل بند حيث يتم إطفاء تلك الموجودات بطريقة 

.٪ سنويا20ًالقسط الثابت بنسبة 

الذي حل محل الإرشادات الموجودة بشأن عقود الإيجار, بما في ذلك " الإيجارات "(16) قام المصرف بتطبيق المعيار الدولي لإعداد التقارير المالية رقم 
وتفسير لجنة التفسيرات “تحديد ما إذا كان ترتيب ما ينطوي على عقد إيجار  "(4)والتفسير الدولي " عقود الإيجار "(17)معيار المحاسبة الدولي رقم 

".تقويم جوهر المعاملات التي تأخذ الشكل القانوني لعقد الإيجار "(27)وتفسير لجنة التفسيرات السابقة “الحوافز - عقود الإيجار التشغيلي "(15)السابقة 

.يتم قياس الحق في استخدام الموجودات المؤجرة عموما لمبلغ التزام التأجير باستخدام سعر الفائدة عند التطبيق لأول مرة

عندما (باستثناء الأراضي)تظهر الممتلكات والمعدات بالكلفة بعد تنزيل الاستهلاك المتراكم وأي تدني في قيمتها, ويتم استهلاك الممتلكات والمعدات 
:تكون جاهزة للاستخدام بطريقة القسط الثابت على مدى العمر الإنتاجي المتوقع لها باستخدام النسب السنوية التالية

عندما يقل المبلغ الممكن استرداده من أي من الممتلكات والمعدات عن صافي قيمتها الدفترية فإنه يتم تخفيض قيمتها إلى القيمة الممكن استردادها
.وتسجل قيمة التدني في قائمة الدخل الموحدة

فاذا كانت توقعات العمر الإنتاجي تختلف عن التقديرات المعدة سابقاً يتم تسجيل, يتم مراجعة العمر الإنتاجي للممتلكات والمعدات في نهاية كل عام
.التغير في التقدير للسنوات اللاحقة باعتباره تغير في التقديرات

.يتم استبعاد الممتلكات والمعدات عند التخلص منها أو عندما لا يعود هناك أي منافع مستقبلية متوقعة من استخدامها أو من التخلص منها

الموجودات غير الملموسة التي يتم الحصول عليها من خلال الاندماج تقيد بالقيمة العادلة في تاريخ الحصول عليها, أما الموجودات غير الملموسة التي 
.يتم الحصول عليها من خلال طريقة أخرى غير الاندماج فيتم تسجيلها بالتكلفة

يتم تصنيف الموجودات غير الملموسة على أساس تقدير عمرها الزمني لفترة محددة أو لفترة غير محددة, ويتم إطفاء الموجودات غير الملموسة التي لها 
أما الموجودات غير الملموسة التي عمرها الزمني غير محدد فيتم مراجعة . عمر زمني محدد خلال هذا العمر ويتم قيد الإطفاء في قائمة الدخل الموحدة

.التدني في قيمتها في تاريخ القوائم المالية الموحدة ويتم تسجيل أي تدني في قيمتها في قائمة الدخل الموحدة
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:عقود الإيجار قصيرة الأجل وعقود الإيجار للموجودات ذات القيمة المنخفضة

الموجودات التي آلت ملكيتها للمصرف وفاءً لديون مستحقة

".الإيجارات "(37)لم يكن هنالك أي عقود تأجير تمويلي لدى المصرف حسب متطلبات معيار المحاسبة الدولي 
تم الاعتراف بالمبالغ . تم تصنيف الموجودات المحتفظ بها كموجودات أخرى كعقود تأجير تشغيلي ولم يتم الاعتراف بها في بيان المركز المالي للمصرف

وكانت حوافز الإيجار المعترف . المدفوعة بموجب عقود إيجار تشغيلية في بيان الربح أو الخسارة على أساس القسط الثابت على مدى فترة عقد الإيجار
.بها كجزء لا يتجزأ من إجمالي نفقات التأجير, على مدى مدة عقد الإيجار

وذلك بالقيمة التي آلت بها للمصرف أو القيمة " موجودات أخرى"تظهر الموجودات التي آلت ملكيتها للمصرف في قائمة المركز المالي الموحدة ضمن بند 
العادلة أيهما أقل, ويعاد تقييمها في تاريخ القوائم المالية الموحدة بالقيمة العادلة بشكل إفرادي, ويتم تسجيل أي تدني في قيمتها كخسارة في قائمة الدخل 

.يتم تسجيل الزيادة اللاحقة في قائمة الدخل الموحدة إلى الحد الذي لا يتجاوز قيمة التدني الذي تم تسجيله سابقاً. الموحدة ولا يتم تسجيل الزيادة كإيراد

: تشمل دفعات الإيجار المأخوذة بعين الاعتبار لغايات احتساب الإلتزامات المتعلقة بعقد الإيجار ما يلي
الدفعات الثابتة والتي تتضمن دفعات ثابتة جوهرية,* 

عندما يتم قياس الإلتزامات المتعلقة بعقود الإيجار بهذه الطريقة, يتم تسجيل أثر التعديلات على بند الحق في استخدام الأصل او في يتم تسجيلها بيان 
.الربح أو الخسارة اذا ما كانت القيمة الدفترية للحق في استخدام الأصل قد تم اطفاؤها بالكامل

الدفعات المتغيرة التي تعتمد على مؤشر أو نسبة والتي يتم قياسها عند الإعتراف المبدئي أخذاً بعين الإعتبار هذا المؤشر أو النسبة في تاريخ عقد *
الإيجار, 

المبالغ المتوقع دفعها يموجب بند ضمان القيمة المتبقية؛ و* 

سعر خيار الشراء عندما تكون المصرف على ثقة انها ستقوم بتنفيذ بند خيار الشراء, دفعات الإيجار عندما يتواجد بند تجديد اختياري ولدى المصرف * 
.النية بتجديد عقد الإيجار, والغرامات المتعلقة بالإنهاء المبكر للعقد ما لم تكن المصرف على ثقة انها لن تقوم بالإنهاء المبكر

ويتم إعادة قياس الإلتزامات عندما يكون هنالك تغيير . يتم قياس الالتزامات المتعلقة بعقود الايجار بناءاً على التكلفة المطفأة بإستخدام معدل الفائدة الفعال
على دفعات الإيجار المستقبلية نتيجة التغير في مؤشر أو نسبة معينة, وعندما يكون هنالك تغير في تقديرات الإدارة فيما يتعلق بالقيمة الواجبة الدفع تحت 

بند ضمان القيمة المتبقية, أو عندما تتغير خطة المصرف فيما يتعلق بممارسة خيار الشراء, التجديد او الإنهاء للعقد

 12اختار المصرف عدم الاعتراف بالموجودات الخاصة بحق الاستخدام والتزامات الإيجار لعقود الإيجار قصيرة الأجل للبنود التي لها فترة إيجار لمدة 
حيث يعترف المصرف بدفعات الإيجار المرتبطة بهذه العقود كمصاريف تشغيلية على أساس القسط الثابت على . شهراً أو أقل وإيجارات منخفضة القيمة

.مدى فترة الإيجار

يتم لاحقاً استهلاك حق استخدام الأصل بإستخدام طريقة القسط الثابت من تاريخ بداية العقد بإعتبار العمر الانتاجي إما مدة عقد الإيجار أوالمتبقي من 
كما يتم . يتم تقدير العمر الانتاجي للأصل المستأجر بنفس اسس تقدير العمر الانتاجي للممتلكات والمعدات. العمر الانتاجي للأصل المستأجر إيهما أقل

ويتم تعديلها لعكس أثر التعديلات على بند الإلتزامات المرتبطة بعقود  (ان وجدت)تخفيض قيمة الحق في استخدام الأصل بشكل دوري لعكس قيمة التدني 
.الإيجار

يتم قياس الإلتزامات المرتبطة بعقد الإيجار عند الاعتراف الأولي بالقيمة الحالية لدفعات الإيجار غير مدفوعة في تاريخ عقد الإيجار مخصوماً بإستخدام 
وعادةً يتم استخدام . معدل الفائدة المحدد ضمنياً في عقد الإيجار, واذا لم يكن بالإمكان تحديده فيتم إستخدام معدل الاقتراض المستخدم من قبل المصرف

.معدل الاقتراض المستخدم من قبل المصرف
يحدد المصرف معدل الاقتراض من خلال تحليل قروضه من مختلف المصادر الخارجية وإجراء بعض التعديلات لتعكس شروط الإيجار ونوع الموجودات 

.المؤجرة
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التدني في الموجودات الغير المالية

المطلوبات المالية

ومع ذلك, فيما يتعلق بالمطلوبات المالية غير المشتقة المصنفة بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل, يُدرج مبلغ التغيير في القيمة العادلة للمطلوبات 
المالية والذي نتج عن التغيرات في المخاطر الائتمانية لتلك الالتزامات في الدخل الشامل الآخر, ما لم يؤدي الاعتراف بآثار التغييرات في مخاطر ائتمان 

يُعترف بالمبلغ المتبقي من التغيرات في القيمة . المطلوبات في الدخل الشامل الآخر الى خلق أو زيادة عدم التوافق محاسبياً في قائمة الدخل الموحدة
العادلة للإلتزام في قائمة الدخل الموحدة, ولايعاد تصنيف التغيرات في القيمة العادلة المنسوبة إلى مخاطر ائتمان المطلوبات المالية المعترف بها في الدخل 

.وبدلًا من ذلك, تحول إلى أرباح محتجزة عند إلغاء الاعتراف بالالتزام المالي. الشامل الآخر لاحقاً قائمة الدخل

قائمة في درج كافة الارباح والخسائر تل قائمة الدخل,  خلانلة مدلعاالمصنفة بالقيمة المالية وبخصوص إلتزامات القروض الصادرة و عقود الضمانات ا
.الدخل الموحدة

.هو مشتق غير محدد وفعال كأداة تحوط•  
يمكن تحديد الإلتزام المالي بخلاف الالتزام المالي المحتفظ به لغرض المتاجرة أو الإعتبار المحتمل الذي يمكن أن يدفعه مشتري كجزء من دمج الأعمال 

:بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل عند الاعتراف الأولي إذا 
كان هذا التصيف يلغي أو يقلل بشكل كبير من عدم تناسق القياس أو الاعتراف الذي قد ينشأ خلافاً لذلك ؛ أو  •

كان الإلتزام المالي يُشكل جزءًا من مجموعة موجودات المالية أو مطلوبات مالية أو كليهما, والتي تدار ويقييم أدائها على أساس القيمة العادلة, وفقًا   •
لإستراتيجية إدارة المخاطر أو الاستثمار الموثقة للبنك, وكانت المعلومات المتعلقة بتشكيل المجموعة مقدمة داخليا على هذا الأساس ؛ أو

بعقد هجين  (9)إذا كان الإلتزام المالي يشكل جزءًا من عقد يحتوي على مشتق واحد أو أكثر من المشتقات, ويسمح المعيار الدولي للتقارير المالية  •
.ليتم تحديده بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل (المركب)بالكامل 

تدرج المطلوبات المالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل بالقيمة العادلة, ويعترف بأي ارباح او خسائر تنشأ من إعادة القياس في قائمة الدخل إلى 
الخسائر المعترف بها في قائمة الدخل على أي فوائد مدفوعة على / يشتمل صافي الأرباح . الحد الذي لا تكون فيه جزءًا من علاقة تحوط محددة

.صافي الأرباح أو الخسائر من الأدوات المالية الأخرى بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل"المطلوبات المالية ويجري تضمينها في بند 

بالنسبة للموجودات الأخرى, يتم عكس خسارة التدني في القيمة فقط اذا كانت القيمة الدفترية للموجودات لا .  لا يتم عكس خسارة التدني في قيمة الشهرة
تتجاوز القيمة الدفترية التي تم تحديدها بعد تنزيل الاستهلاك او الاطفاء اذا لم يتم الاعتراف بخسارة التدني في القيمة

.تُصنف المطلوبات المالية إما كمطلوبات مالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل أو المطلوبات المالية ألأخرى
المطلوبات المالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل (أ

العادلة من بالقيمة تصنف  (2)رة أو ا للمتاجھبمحتفظ  (1)لمالية ون المطلوبات اما تکدعنن خلال قائمة الدخل مالعادلة لمالية بالقيمة تصنف المطلوبات ا
:يصنف الالتزام المالي كمحتفظ به للمتاجرة إذا كان . خلال قائمة الدخل

تم تكبده بشكل أساسي لغرض إعادة شرائه على المدى القريب ؛ أو  •
عند الإعتراف الأولي, يعد هذا جزءًا من محفظة الأدوات المالية المحددة التي يديرها البنك ولديه نمط فعلي حديث لجني الأرباح على المدى القصير؛ •  
أو

يتم مراجعة القيمة المدرجة للموجودات غير المالية للمجموعة في نهاية كل سنة مالية ما عدا الموجودات الضريبية المؤجلة لتحديد فيما إذا كان هناك 
.مؤشر حول التدني, وفي حال وجود مؤشر حول التدني يتم تقدير المبلغ الممكن استرداده من تلك الموجودات

 في حال زادت القيمة المدرجة للموجودات عن المبلغ الممكن استرداده من تلك الموجودات, يتم تسجيل خسارة التدني في تلك الموجودات
أو قيمة استخدامه أيهما أكبر– مطروحا منها تكاليف البيع –  المبلغ الممكن استرداده هو القيمة العادلة للأصل 

 يتم تسجيل كافة خسائر التدني في قائمة الدخل الموحدة
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مخصصات

ضريبة الدخل

أدوات حقوق الملكية

.تحســب الضرائب بموجب النسب الضريبية المقررة بموجب القوانين والأنظمة والتعليمات في جمهورية العراق 

إن الضرائب المؤجلة هي الضرائب المتوقع دفعها أو استردادها نتيجة الفروقات الزمنية والمؤقتة بين قيمة الموجودات أو المطلوبات في القوائم المالية 
يتم احتساب الضرائب المؤجلة باستخدام طريقة الالتزام بقائمة المركز المالي الموحدة .  الموحدة والقيمة التي يتم احتساب الربح الضريبي على أساسها

.وتحتسب الضرائب المؤجلة وفقاً للنسب الضريبية التي يتوقع تطبيقها عند تأدية الالتزام الضريبي أو تحقيق الموجودات الضريبية المؤجلة

يتم مراجعة رصيد الموجودات والمطلوبات الضريبية المؤجلة في تاريخ القوائم المالية الموحدة ويتم تخفيضها في حالة توقع عدم إمكانية الاستفادة من تلك 
.الموجودات الضريبية جزئياً أو كلياً

راس المال (أ
يُعترف بأدوات حقوق الملكية الصادرة عن المصرف . أداة حقوق الملكية هي أي عقد يثبت فائدة متبقية في موجودات المنشأة بعد خصم جميع مطلوباتها

.وفقاً للعوائد المستلمة, بعد خصم تكاليف الإصدار المباشرة

إلغاء الاعتراف بالمطلوبات المالية (ج

الدفترية للمطلوبات لقيمة ن ابيكما يُعترف بالفرق . يلغي المصرف الإعتراف بالمطلوبات المالية فقط عند الوفاء أو إلغاء أو انتهاء التزامات المصرف
.قائمة الدخل الموحدةفي مستحق لألغي الإعتراف بها والمبلغ المدفوع والتي المالية ا

عندما يبادل المصرف أداة دين واحدة مع المقرض الحالي بأداة أخرى بشروط مختلفة إختلافاً كبيراً, فإن هذا التبادل يُحتسب كإطفاء للمطلوبات المالية 
وبالمثل, يعالج المصرف التعديل الجوهري لشروط الإلتزام القائم أو جزءاً منه كإطفاء للمطلوبات المالية الأصلية . الأصلية ويُعترف بمطلوبات مالية جديدة

ويفترض  أن تختلف الشروط اختلافاً جوهرياً إذا كانت القيمة الحالية المخفضة للتدفقات النقدية في إطار الشروط الجديدة, بما . واعتراف بالإلتزام الجديد
في المائة على الأقل عن القيمة  (10)في ذلك أي رسوم مدفوعة بالصافي بعد طرح أي رسوم مستلمة ومخصومة باستخدام المعدل الفعال الأصلي بفارق 

.الحالية المخفضة للتدفقات النقدية المتبقية للمطلوبات المالية الأصلية

يتم الاعتراف بالمخصصات عندما يكون على المصرف التزامات في تاريخ قائمة المركز المالي الموحدة ناشئة عن أحداث سابقة وإن تسديد هذه 
.الالتزامات محتمل ويمكن قياس قيمتها بشكل يعتمد عليه

.تمثل مصاريف الضرائب مبالغ الضرائب المستحقة والضرائب المؤجلة
تحسب مصاريف الضرائب المستحقة على أساس الأرباح الخاضعة للضريبة, وتختلف الأرباح الخاضعة للضريبة عن الأرباح المعلنة في القوائم المالية 
الموحدة لأن الأرباح المعلنة تشمل إيرادات غير خاضعة للضريبة أو مصاريف غير قابلة للتنزيل في السنة المالية وإنما في سنوات لاحقة أو الخسائر 

.المتراكمة المقبولة ضريبياً أو بنود ليست خاضعة أو مقبولة التنزيل لأغراض ضريبية

عند تحديد ما إذا كان الاعتراف بالتغيرات في مخاطر ائتمان المطلوبات في الدخل الشامل الآخر سيخلق أو يزيد من عدم التطابق المحاسبي في قائمة 
الدخل الموحدة, فإن البنك يقييم  ما إذا كان يتوقع تعويض آثار التغييرات في مخاطر الائتمان الخاصة بالمطلوبات في قائمة الدخل الموحدة بتغيير في 

.القيمة العادلة لأداة مالية أخرى تم قياسها بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل الموحدة
مطلوبات مالية أخرى (ب

وبعد ذلك تُقاس المطلوبات المالية . يتم قياس المطلوبات المالية الأخرى, بما في ذلك الودائع والقروض, مبدئيًا بالقيمة العادلة, بعد خصم تكاليف المعاملة
.الأخرى بالتكلفة المطفأة باستخدام طريقة الفائدة الفعالة

إن معدل الفائدة . طريقة الفائدة الفعالة هي طريقة لإحتساب التكلفة المطفأة للمطلوبات المالية وتخصيص مصروفات الفائدة على مدار الفترة ذات الصلة
الفعال هو السعر الذي يخصم بالضبط المدفوعات النقدية المستقبلية المقدرة خلال العمر المتوقع للالتزام المالي, أو, عند الاقتضاء, فترة أقصر, إلى 

.للحصول على تفاصيل حول معدل الفائدة الفعال. صافي القيمة الدفترية عند الاعتراف الأولي
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التقـاص

العملات الأجنبية

صافي ايرادات الفوائد

صافي إيرادات العمولات

, في هذه الحالة يتم (15)أو  (9)العقود مع العملاء التي ينتج عنها اعتراف بأدوات مالية قد يكون جزء منها ذا صله بالمعيار الدولي للتقارير المالية رقم 
والجزء المتبقي يتم الاعتراف به حسب المعيار الدولي للتقارير المالية رقم  (9)الاعتراف بالعمولات بالجزء الذي يخص المعيار الدولي للتقارير المالية رقم 

(15).

.كجزء من التغير في القيمة العادلة (مثل الأسهم)يتم تسجيل فروقات التحويل لبنود الموجودات والمطلوبات بالعملات الأجنبية غير النقدية 

يتم إثبات إيرادات ومصروفات الفوائد لجميع الأدوات المالية باستثناء تلك المصنفة كمحتفظ بها للمتاجرة أو تلك المقاسة أو المحددة بالقيمة العادلة من 
كما تُدرج . في قائمة الدخل باستخدام طريقة الفائدة الفعالة" مصروفات فوائد "و " إيرادات فوائد"كـ " صافي إيرادات الفوائد"خلال قائمة الدخل الموحدة في 

.الفوائد على الأدوات المالية المقاسة بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل ضمن حركة القيمة العادلة خلال الفترة 

معدل الفائدة الفعال هو السعر الذي يتم خصم التدفقات النقدية المستقبلية المقدرة للأداة المالية خلال العمر المتوقع للأداة المالية أو, عند الإقتضاء, لفترة 
.كما تقدر التدفقات النقدية المستقبلية بمراعاة جميع الشروط التعاقدية للأداة.  أقصر, إلى صافي القيمة الدفترية للأصل المالي أو المطلوبات المالية

مصروفات الفوائد من خلال العمل بمبدأ معدل الفائدة الفعال على القيمة الدفترية الإجمالية للموجودات المالية غير المتدنية / تُحتسب إيرادات الفوائد 
. أو إلى التكلفة المطفأة للمطلوبات المالية (أي على أساس التكلفة المطفأة للأصل المالي قبل التسوية لأي مخصص خسارة ائتمانية متوقعة)إئتمانياً 

أما بخصوص الموجودات . يتم الاستمرار باحتساب الفوائد عليها وتعليقها خلال نفس الفترة (المرحلة الثالثة)وبخصوص الموجودات المالية المتدنية إئتمانياً 
المالية التي نشأت أو تم الأستحواذ عليها وهي متدنية إئتمانياً, فإن معدل الفائدة الفعال يعكس الخسائر الإئتمانية المتوقعة في تحديد التدفقات النقدية 

.المستقبلية المتوقع استلامها من الأصل المالي

تتضمن إيرادات ومصروفات الفوائد في قائمة الدخل الموحدة للمصرف أيضًا الجزء الفعال من تغيرات القيمة العادلة للمشتقات المصنفة كأدوات تحوط في 
وبخصوص تحوطات القيمة العادلة لمخاطر أسعار الفائدة حول مصاريف وإيرادات الفوائد, يُدرج أيضاً . تحوطات التدفقات النقدية لمخاطر سعر الفائدة

الجزء الفعال من تغيرات القيمة العادلة للمشتقات المحددة, وتدرج كذلك تغيرات القيمة العادلة للمخاطر المحددة للبند المتحوط له في إيرادات ومصروفات 
.الفوائد, كما وتتضمن مصاريف الفوائد قيمة الفوائد مقابل إلتزامات عقود الإيجار

كما تتضمن العمولات المدرجة في . يتضمن صافي إيرادات ومصروفات العمولات رسومًا غير الرسوم التي تشكل جزءًا لا يتجزأ من معدل الفائدة الفعال 
هذا الجزء من قائمة الأرباح أو الخسائر الموحدة للمصرف العمولات المفروضة على خدمة القرض , وعمولات عدم الاستخدام المتعلقة بالتزامات القروض 

وتُحتسب مصاريف عمولات فيما يتعلق . عندما يكون من غير المحتمل أن يؤدي ذلك إلى ترتيب محدد للإقراض وعمولات التمويل المشترك للقروض
.بالخدمات عند استلام الخدمات

يتم إجراء تقاص بين الموجودات المالية والمطلوبات المالية وإظهار المبلغ الصافي في قائمة المركز المالي الموحدة فقط عندما تتوفر الحقوق القانونية 
.الملزمة, وكذلك عندما يتم تسديدها على أساس التقاص أو يكون تحقق الموجودات وتسديد المطلوبات في نفس الوقت

.يتم تسجيل المعاملات التي تتم بالعملات الأجنبية خلال السنة بأسعار الصرف السائدة في تاريخ إجراء المعاملات
يتم تحويل أرصدة الموجودات المالية والمطلوبات المالية بأسعار العملات الأجنبية الوسطية السائدة في تاريخ قائمة المركز المالي الموحدة والمعلنة من 

.البنك المركزي العراقي

.يتم تحويل الموجودات غير المالية والمطلوبات غير المالية بالعملات الأجنبية والظاهرة بالقيمة العادلة في تاريخ تحديد قيمتها العادلة

.يتم تسجيل الأرباح والخسائر الناتجة عن تحويل العملات الأجنبية في قائمة الدخل الموحدة
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:صافي الدخل من الأدوات المالية الأخرى بالقيمة العادلة من خلال قائمة الأرباح أو الخسائر

إيراد توزيعات الأرباح

يشمل صافي الدخل من الأدوات المالية الأخرى بالقيمة العادلة من خلال قائمة الأرباح أو الخسائر جميع المكاسب والخسائر الناتجة عن التغيرات في 
 نمالعادلة بالقيمة لقد اختار المصرف عرض الحركة . القيمة العادلة للموجودات المالية والمطلوبات المالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل الموحدة

.ادات الفوائد و المصروفات و ارباح اسهم ذات الصلةريإ كلذبما في ل قائمة الأرباح والخسائر , خلا

تتحقق إيرادات توزيعات الأرباح عند إثبات حق استلام المدفوعات , وهو التاريخ السابق لأرباح الأسهم المدرجة , وعادةً التاريخ الذي يوافق فيه 
.المساهمون على توزيعات أرباح الأسهم غير المدرجة

:يسجل توزيع أرباح الأسهم في قائمة الأرباح أو الخسائر الموحد على تصنيف وقياس الاستثمار في الأسهم , أي
بخصوص أدوات حقوق الملكية المحتفظ بها بالقيمة العادلة من خلال قائمة الأرباح أو الخسائر , تدرج إيرادات توزيعات الأرباح في قائمة الأرباح أو • 

الموجودات المالية بالقيمة العادلة من خلال قائمة الأرباح أو الخسائر ؛ و (خسائر)الخسائر ضمن بند ارباح 
بخصوص أدوات حقوق الملكية المصنفة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر , تُدرج أرباح الأسهم في قائمة الأرباح أو الخسائر ضمن بند • 

توزيعات ارباح من الموجودات المالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر ؛ و
بخصوص أدوات حقوق الملكية غير المُصنّفة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر وغير المحتفظ لأغراض المتاجرة , تُدرج إيرادات توزيعات • 

.الأرباح كدخل صافي من أدوات أخرى بالقيمة العادلة من خلال قائمة الأرباح أو الخسائر

أرباح وخسائر صرف العملات الأجنبية
:وعلى وجه التحديد. م بالسعر السائد في نهاية كل فترة تقريرجرتتولأجنبية المسجلة بالعملة المالية ودات اجوية للمدفترلالقيمة حددت ا

فيما يتعلق بالموجودات المالية المقاسة بالتكلفة المطفأة والتي ليست جزءًا من علاقة تحوطية محددة, قإنه يعترف بفروقات العملة في قائمة الدخل؛ و• 
فيما يتعلق بأدوات الدين المقاسة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر والتي هي ليست جزءًا من علاقة تحوطية محددة, فإنه يُعترف بفروقات • 

كما يُعترف بفروقات الصرف الأخرى في الدخل الشامل الآخر في احتياطي إعادة تقييم . الصرف على التكلفة المطفأة لأداة الدين في قائمة الدخل
الإستثمارات ؛ و

فيما يتعلق بالموجودات المالية التي تقاس بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل والتي هي ليست جزءًا من علاقة محاسبية تحوطية محددة, فإنه يُعترف • 
بفروقات الصرف من ربح أو خسارة في قائمة الدخل؛

في الدخل الشامل الآخر في ل الدخل الشامل الاخر, يُعترف بفروقات أسعار الصرف خلان لة مدلعاالمقاسة بالقيمة الملکية وق احقفيما يتعلق بأدوات • 
.إحتياطي اعادة تقييم الاستثمارات

خيار القيمة العادلة
عند الاعتراف الأولي بها  (خيار القيمة العادلة)يمكن تصنيف أداة مالية ذات قيمة عادلة يمكن قياسها بشكل موثوق بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل 

إذا كان لمالية ودات اجيمكن استخدام خيار القيمة العادلة للمو. حتى إذا لم يتم اقتناء الأدوات المالية أو تكبدها بشكل أساسي لغرض البيع أو إعادة الشراء
ن قياس المطلوبات او الموجودات, أو الاعتراف بالارباح مك لف ذسينشأ بخلاذي كان لن عدم تطابق القياس أو الاعتراف امأو يقلل بشكل كبير يقضي 

:يمكن اختيار خيار القيمة العادلة للمطلوبات المالية في الحالات التالية . ("دم التطابق المحاسبيع")اساس مختلف لصلة علی والخسائر ذات ا

. إن كان الاختيار يؤدي إلى الغاء أو تخفيض بشكل كبير عدم التطابق المحاسبي • 
إن كانت المطلوبات المالية تمثل جزءً من محفظة تُدار على أساس القيمة العادلة, وفقًا لاستراتيجية موثقة لإدارة المخاطر أو الاستثمار؛ أو  • 
.إن كان هناك مشتق يتضمنه العقد المالي أو غير المالي الأساسي ولا يرتبط المشتق ارتباطًا وثيقًا بالعقد الأساسي • 

يتم قيد الموجودات المالية المحددة . لا يمكن إعادة تصنيف هذه الأدوات من فئة القيمة العادلة من خلال قائمة الدخل أثناء الاحتفاظ بها أو إصدارها
بالقيمة العادلة من خلال قائمة الدخل بالقيمة العادلة مع إدراج أي أرباح أو خسائر غير محققة ناتجة عن التغيرات في القيمة العادلة في إيرادات 

.الاستثمار
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منافع الموظفين
منافع الموظف قصيرة الأجل

منافع الموظف الأخرى طويلة الأجل

الربح للسهم

يتم إثبات الإلتزام المتعلق بالمبلغ المتوقع دفعه عندما يكون على . يتم اثبات منافع الموظف قصيرة الأجل كمصروفات عند تقديم الخدمات ذات العلاقة
.المصرف إلتزام قانوني أو ضمني حالي لدفع مقابل الخدمات السابقة التي قدمها الموظف ويمكن تقدير الإلتزام بصورة موثوقة

. صافي إلتزامات المصرف فيما يتعلق بمنافع الموظف هي مبلغ المنافع المستقبلية التي حصل عليها الموظفين نظير خدماتهم في الفترات الحالية والسابقة
.يتم إثبات إعادة القياس في بيان الربح أو الخسارة الموحد في الفترة التي نشأت فيها. يتم خصم تلك المنافع لتحديد قيمتها الحالية

ويحتسب الربح للسهم الأساسي بقسمة الربح أو الخسارة للسنة العائدة لمساهمي . يتم احتساب الربح للسهم الأساسي والمخفض والمتعلق بالأسهم العادية
ويحتسب الربح للسهم المخفض بتعديل الربح أو الخسارة للسنة العائدة لمساهمي . المصرف على المتوسط المرجح لعدد الأسهم العادية خلال السنة

المصرف والمتوسط المرجح لعدد الأسهم العادية بحيث تظهر التأثير على حصة السهم من أرباح جميع الأسهم العادية المتداولة خلال السنة والمحتمل 
.تراجع عائدها
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 أسس توحيد القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة(2-2) 

 السياسات المحاسبية الهامة(3)
التغيرات في السياسات المحاسبية الهامة(3-1) 

:2023المعايير الجديدة والتعديلات والتفسيرات التي تم تطبيقها من قبل الشركة في السنة المالية التي تبدأ في أول كانون الثاني -أ

تم  . 2024 آذار 31تشمل القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة كل من القوائم المالية للمصرف والشركات التابعة له والخاضعة لسيطرته كما في 
توحيد القوائم المالية للشركات التابعة من تاريخ السيطرة, وتتحقق السيطرة عندما يكون المصرف قادراً على إدارة الأنشطة الرئيسية للشركة التابعة وعندما 

يكون معرضاً للعوائد المتغيرة الناتجة من استثماره في الشركة التابعة أو يكون له حقوق في هذه العوائد, ويكون قادراً على التأثير في هذه العوائد من 
تشمل . خلال ممارسته السيطرة على الشركة التابعة, ويتم استبعاد المعاملات والأرصدة والإيرادات والمصروفات فيما بين المصرف والشركات التابعة

وفرع المصرف في المملكة العربية السعودية وموجودات  (إدارة وفروع العراق)القوائم المالية الموحدة المرفقة موجودات ومطلوبات ونتائج أعمال المصرف 
وشركة  الأهلي العراقي لتجارة وبيع وشراء السيارات و األيات و  (%100مملوكة )شركة المال العراقي )ومطلوبات ونتائج أعمال الشركات التابعة 

 .((%51مملوكة )المكائن و المعدات 

.السنة المالية للمصرف وباستخدام نفس السياسات المحاسبية المتبعة في المصرف/يتم إعداد القوائم المالية للشركات التابعة لنفس الفترة

يتم توحيد نتائج عمليات الشركة التابعة في قائمة الدخل الموحدة المختصرة من تاريخ تملكها وهو التاريخ الذي يجري فيه فعلياً انتقال سيطرة المصرف 
على الشركة التابعة, ويتم توحيد نتائج عمليات الشركة التابعة التي تم التخلص منها في قائمة الدخل الموحدة المختصرة حتى تاريخ التخلص وهو التاريخ 

.الذي يفقد المصرف فيه السيطرة على الشركة التابعة

  إن السياسات المحاسبية المتبعة في إعداد هذه القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة متماثلة مع السياسات المحاسبية التي تم اتباعها في إعداد 
 باستثناء تطبيق المعايير الجديدة والتعديلات على المعايير الحالية كما هو 2023 كانون الأول 31آخر قوائم مالية موحدة للمصرف للسنة المنتهية في 

.مذكور أدناه
تسري على الفترات السنوية التي 
تبدأ في أو بعد اول كانون الثاني 

2023
و يحل المعيار "عقود التأمين "17 أصدر المعيار الدولي للتقارير المالية رقم 2017في ايار  " -عقود التأمين "17المعيار الدولي للتقارير المالية رقم 

يتطلب نموذج قياس حالي حيث تكون التقديرات معاد قياسها في كل فترة إعداد التقارير . 4 محل المعيار الدولي للتقارير المالية رقم 17الدولي رقم 
:يتم قياس العقود باستخدام النقاط الأساسية من. المالية

. التدفقات النقدية المخصومة بالاحتمالية المرجحة •
 تعديل صريح للمخاطر, و •
.يمثل الإيراد الغير مكتسب للعقد المعترف به كإيراد خلال فترة التغطية (CSM) هامش خدمة تعاقدية  •

من . يسمح المعيار بالاختيار بين الإعتراف في التغييرات في معدلات الخصم إما في قائمة الربح أو الخسارة أو مباشرة في بيان الدخل الشامل الآخر
.9المرجح أن يعكس الاختيار كيفية حساب شركات التأمين لموجوداتها المالية تحت المعيار الدولي للتقارير المالية رقم 

يُسمح باتباع نهج اختياري ومبسط لتخصيص قسط التأمين عن المسؤولية للتغطية المتبقية للعقود قصيرة الأجل, والتي غالبًا ما تكون مكتوبة من قبل 
.شركات التأمين على غير الحياة

لبعض العقود المكتوبة من قبل شركات التأمين على الحياة حيث حصة حاملي الوثائق في " نهج الرسوم المتغيرة"يوجد تعديل لنموذج القياس العام يسمى 
لذلك من . CSMعند تطبيق الرسوم المتغيرة, فإن حصة المنشأة في تغيرات القيمة العادلة للبنود الأساسية هي المدرجة في . عوائد العناصر الأساسية

.المحتمل أن تكون نتائج شركات التأمين التي تستخدم هذا النموذج أن تكون أقل تقلبًا من النموذج العام

ستؤثر القواعد الجديدة على البيانات المالية و مؤشرات الأداء الرئيسي لجميع الجهات التي تصدر عقود التأمين أو عقود الاستثمار مع ميزات المشاركة 
.التقديرية

 إلى تسهيل تنفيذ المعيار عن طريق تقليل تكاليف التنفيذ وتسهيله على الشركات لشرح نتائج 2020تهدف التعديلات المستهدفة التي تم إجراؤها في تموز 
 17أدت التعديلات أيضًا إلى تأجيل تاريخ تطبيق المعيار الدولي للتقارير المالية رقم .  على المستثمرين وغيرهم17تطبيق المعيار الدولي للتقارير المالية 

.2023 يناير 1إلى 
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12تعديلات على معيار المحاسبة الدولي رقم - الموجودات الضريبيه المؤجلة والالتزامات الناشئة عن معاملة واحدة 

.لم يكن لتطبيق المعايير أعلاه اي اثر جوهري على القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة

:المعايير والتفسيرات الجديدة والمعدلة الصادرة وغير سارية المفعول بعد وغير المطبقة مبكراً-ب

إذا تم الإفصاح عنها , فلا ينبغي أن تؤثر على المعلومات . وتوضح كذلك أن معلومات السياسة المحاسبية غير الجوهرية لا تحتاج إلى الإفصاح عنها
 الخاص بالمعايير الدولية للتقارير المالية 2لدعم هذا التعديل , قام مجلس معايير المحاسبة الدولية أيضًا بتعديل بيان الممارسة رقم . المحاسبية الجوهرية

".إصدار أحكام جوهرية لتوفير إرشادات حول كيفية تطبيق مفهوم الأهمية النسبية على عمليات الإفصاح عن السياسة المحاسبية"

8تعديلات على معيار المحاسبة الدولي رقم - تعريف التقديرات المحاسبية 

 ضرائب الدخل من الشركات الاعتراف بالضريبة المؤجلة على المعاملات التي عند الاعتراف 12تتطلب التعديلات على معيار المحاسبة الدولي رقم 
ستنطبق عادةً على المعاملات مثل عقود إيجار . الأولي تؤدي إلى مبالغ متساوية من الفروقات المؤقتة الخاضعة للاقتطاع والخاضعة للضريبة

.المستأجرين والتزامات إنهاء الخدمة وستتطلب الاعتراف بموجودات ومطلوبات ضريبية مؤجلة إضافية
بالإضافة إلى ذلك , يجب على المنشآت الاعتراف . يجب تطبيق هذا التعديل على المعاملات التي تحدث في أو بعد بداية أول فترة مقارنة معروضة

ومطلوبات الضرائب المؤجلة في بداية أقرب فترة مقارنة لجميع الفروق  (إلى الحد الذي يحتمل معه إمكانية استخدامها)بالموجودات الضريبية المؤجلة 
:المؤقتة القابلة للخصم والخاضعة للضريبة المرتبطة بما يلي

حق استخدام الأصول والتزامات الإيجار, • 
.إيقاف التشغيل والاستعادة والمطلوبات المماثلة والمبالغ المقابلة المعترف بها كجزء من تكلفة الموجودات ذات الصلة• 

.يتم الاعتراف بالتأثير التراكمي لإثبات هذه التعديلات في الأرباح المدورة, أو في عنصر آخر من حقوق الملكية حسب الاقتضاء
 سابقًا إلى كيفية حساب الآثار الضريبية لعقود الإيجار في قائمة المركز المالي والمعاملات المماثلة , واعتبرت 12لم يتطرق معيار المحاسبة الدولي رقم 

لن تتأثر هذه الشركات . قد تكون بعض الشركات قد أدرجت بالفعل مثل هذه المعاملات بما يتفق مع المتطلبات الجديدة. الأساليب المختلفة مقبولة
.بالتعديلات

تسري على الفترات السنوية التي 
تبدأ في أو بعد اول كانون الثاني 

2024
 عرض 1التعديلات التي تم إجراؤها على معيار المحاسبة الدولي  -1تعديلات على المعيار المحاسبي - المطلوبات غير المتداولة مع التعهدات 

 أوضح أن المطلوبات يتم تصنيفها إما على أنها متداولة أو غير متداولة , اعتمادًا على الحقوق الموجودة في نهاية فترة 2020البيانات المالية في عام 
كما أوضحت التعديلات أن . (على سبيل المثال استلام تنازل أو خرق للعهد)التصنيفات لا تتأثر بتوقعات الشركة أو الأحداث بعد تاريخ التقرير . التقرير

 ثم تم تأجيل 2022 كانزن الثاني 1التزام الذي كان من المقرر تطبيق التعديلات اعتبارًا من " تسوية" عندما يشير إلى 1ما يعنيه معيار المحاسبة الدولي 
.2024 كانون الثاني 1 ثم بعد ذلك إلى 2023 يناير 1تاريخ السريان لاحقًا إلى 

 ردًا على مخاوف التي أثيرت بشأن 1, أجرى مجلس معايير المحاسبة الدولية مزيدًا من التعديلات على معيار المحاسبة الدولي 2022في تشرين الأول 
.هذه التغييرات في تصنيف المطلوبات على أنها متداولة أو غير متداولة

توضح التعديلات الجديدة أن اتفاقيات ترتيبات القروض لن تؤثر على تصنيف المطلوبات على أنها متداولة أو غير متداولة في تاريخ التقرير إذا كان 
ومع ذلك, إذا يجب على الشركة الامتثال للعهد سواء قبل أو في تاريخ التقرير, سيؤثر هذا على . يجب أن تمتثل الشركة فقط للعهود بعد تاريخ التقرير

.التصنيف على أنه متداول أو غير متداول, حتى لو كان اختبار الامتثال للعهد فقط بعد تاريخ التقرير
تتطلب التعديلات إفصاحات إذا كانت المنشأة تصنف التزامًا على أنه التزام غير متداول ويخضع هذا الالتزام للتعهدات التي يجب على المنشأة الالتزام 

بها
:تشمل الإفصاحات ما يلي.  شهرًا من تاريخ التقرير12خلال 

 1تعديلات على معيار المحاسبة الدولي رقم - الإفصاح عن السياسات المحاسبية 
 ليطلب من المنشآت الإفصاح عن السياسات المحاسبية ذات القيمة الجوهريه 1قام مجلس معايير المحاسبة الدولية بتعديل معيار المحاسبة الدولي رقم 

.وليس عن سياساتها المحاسبية الهامة

 خيارًا انتقاليًا يسمح للمنشأة بتطبيق تراكب تصنيف اختياري في المقارنة الفترة 2021أضافت التعديلات الإضافية التي تم إجراؤها في كانون الأول 
تراكب التصنيف ينطبق على جميع الأصول المالية, بما في ذلك تلك . 17المعروضة عند التطبيق الأولي للمعيار الدولي للتقارير المالية  (الفترات)

وهو يسمح لتلك الأصول بأن تكون كذلك . 17المحتفظ بها فيما يتعلق بأنشطة غير مرتبطة بالعقود التي تدخل في نطاق المعيار الدولي للتقارير المالية 
المقارنة بطريقة تتماشى مع الشركة تتوقع هذه الأصول أن يتم تصنيفها عند التطبيق المبدئي للمعيار الدولي للتقارير المالية  (الفترات)مصنفة في الفترة 

.إن يمكن تطبيق التصنيف على أساس كل أداة على حدة. 9
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التقديرات والأحكام المحاسبية الهامة وإدارة المخاطر(3-2) 

وفي سبيل إعداد هذه القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة, فإن الأحكام الهامة التي أبدتها الإدارة في تطبيق السياسات المحاسبية للمصرف 
والمصادر الرئيسية للتقديرات غير المؤكدة كانت هي نفس الأحكام والمصادر المطبقة في القوائم المالية الموحدة المدققة للمصرف كما في وللسنة 

.2022 كانون الأول 31المنتهية في 

, انتهى مجلس معايير المحاسبة 2022في آيلول . 16تعديلات على المعيار الدولي للتقارير المالية رقم - التزام الإيجار في البيع وإعادة الإيجار 
 عقود الإيجار حيث شرح كيفية 16الدولية من التعديلات ضيقة النطاق على متطلبات البيع وإعادة التأجير في المعيار الدولي لإعداد التقارير المالية رقم 

.قيام الشركة بالمحاسبة عن البيع وإعادة الإيجار بعد تاريخ العملية
" مدفوعات الإيجار المراجعة"و " مدفوعات الإيجار"المستأجر - تحدد التعديلات أنه عند قياس التزام الإيجار اللاحق للبيع وإعادة التأجير, يحدد البائع 

هذا يمكن أن تؤثر بشكل خاص . المستأجر أي مبلغ من الربح أو الخسارة يتعلق بحق الاستخدام الذي يحتفظ به– بطريقة لا تؤدي إلى اعتراف البائع 
.على معاملات البيع وإعادة التأجير حيث عقد الإيجار يشمل مدفوعات متغيرة التي لا تعتمد على مؤشر أو معدل

28 والمعيار المحاسبي 10تعديلات على المعيار الدولي للتقارير المالية - بيع أو مساهمة الأصول بين المستثمر وشريكه أو المشروع المشترك 
 البيانات المالية الموحدة ومعيار 10قام مجلس معايير المحاسبة الدولية بإجراء تعديلات محدودة النطاق على المعيار الدولي للتقارير المالية رقم 

. الاستثمارات في الشركات الحليفة والمشاريع المشتركة28المحاسبة الدولي 

يؤكدون أن المعالجة . توضح التعديلات المعالجة المحاسبية للمبيعات أو المساهمة في الأصول بين المستثمر وشركاتهم الحليفة أو المشاريع المشتركة
مثل المحددة في )" نشاطًا تجاريًا"المحاسبية تعتمد على ما إذا كانت الأصول غير النقدية بيعت أو ساهمت في شركة حليفة أو مشروع مشترك يشكل 

.( مجموعات الأعمال3المعيار الدولي لإعداد التقارير المالية 
إذا كانت . عندما تشكل الأصول غير النقدية نشاطًا تجاريًا, فسيقوم المستثمر بالاعتراف بالأرباح أو الخسائر الكاملة من بيع أو المساهمة في الأصول

الأصول لا تفي بتعريف الأعمال التجارية, يتم المستثمر بالاعتراف بالربح أو الخسارة فقط في حدود حصة المستثمر الآخر في الشركة الحليفة أو 
.تسري التعديلات بأثر مستقبلي. المشروع المشترك
, قرر المجلس الدولي لمعايير المحاسبة تأجيل موعد تطبيق التعديل إلى أن ينتهي المجلس الدولي لمعايير المحاسبة من 2015في كانون الأول 

.مشروعه البحثي حول طريقة حقوق الملكيّة

لا زالت الإدارة في صدد تقييم أثر هذه التعديلات الجديدة على القوائم المالية المرحلية المختصرة, وفي اعتقادها أنه لن يكون هنالك أثر جوهري على 
.القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة عند تطبيقها

ليس هناك معايير أخرى من المعايير الدولية للتقارير المالية ذات الصلة أو تعديلات على المعايير المنشورة أو تفسيرات للجنة تفسير المعايير الدولية 
 وكان يتوقع 2023للتقارير المالية قد تم إصدارها ولكن لم تدخل حيز التطبيق للمرة الأولى على السنة المالية للمصرف التي بدأت في اول كانون الثاني 

.أن يكون لها تأثير جوهري على القوائم المالية  المرحلية الموحدة المختصرة للمصرف

إن إعداد القوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة يقتضي من الإدارة وضع أحكام وتقديرات وافتراضات تؤثر على تطبيق السياسات المحاسبية والمبالغ 
.وقد تختلف النتائج الفعلية عن التقديرات. المدرجة للموجودات والمطلوبات والإيرادات والمصاريف
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نقد وأرصدة لدى بنوك مركزية  (4)

نقد في الخزينة

: أرصدة لدى بنوك مركزية 

حسابات جارية وتحت الطلب 

ودائع لأجل لدى البنك المركزي 

*متطلبات الاحتياطي القانوني 

**إحتياطيات تامينات خطابات ضمان

صافي الأرصدة لدى بنوك مركزية

*

**

4,521,653

٪ 7 تم البدء بحجز مبالغ كتأمينات خطابات الضمان والتي تمثل نسبة 2017 أيار 29 حسب تعليمات البنك المركزي العراقي الصادرة بتاريخ 
تحتجز هذه المبالغ لدى البنك المركزي العراقي لأغراض مواجهة العجز في تغطية خطابات الضمان . من قيمة صافي خطابات الضمان

من قيمة صافي خطابات الضمان % 3وقد تم تعديل نسبة الاحتياطي لتصبح . المطالب بها والغير مسددة ولا يمكن للمصرف التصرف بها
.2019 كانون الاول 30 بتاريخ 510/9/2حسب التعليمات الصادرة من البنك المركزي العراقي رقم 

% 13من قيمة الودائع الجارية و % 18حسب تعليمات البنك المركزي العراقي يتوجب على المصارف احتساب الاحتياطي القانوني مانسبته 
.للودائع الآجلة لجميع العملات

542,993,310

2,056,807,292

3,913,066

1,832,757,355

 2023 كانون الاول 31
ألف دينار عراقي

 2024 آذار 31
ألف دينار عراقي

512,528,218

763,707,843 710,073,742

488,955,070492,915,587

310,872,104

59,084,054
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أرصدة لدى بنوك ومؤسسات مصرفية  (5)

 كانون الاول 202431 آذار 31
2023

 كانون الاول 202431 آذار 31
2023

2023 كانون الاول 202431 آذار 31

1,470,7391,393,838126,391,97757,901,211127,862,71659,295,049حسابات جارية

-            -            189,720,668169,143,394189,720,668169,143,394

-الارصدة المحتجزة*             -            146,000,000146,000,000146,000,000146,000,000

-مخصص مقابل الارصدة             -            (36,095,810)(34,095,236)(36,095,810)(34,095,236)

1,470,7391,393,838426,016,835338,949,369427,487,574340,343,207

-

*

 الف دينار 212.501.871 مقابل مبلغ 2024 آذار 31 الف دينار عراقي كما في 247.576.880بلغت الأرصدة لدى البنوك والمؤسسات المصرفية التي لا تتقاضى فوائد مبلغ 
.2023 كانون الاول 31عراقي كما في 

المجمـــوع

بنــوك ومؤسســات مصرفيـــة خارجيــــةبنـوك ومؤسســات مصرفيــــة محليـــة

 2023 كانون الاول 31الف دينار عراقي كما في  (33.967.841)الف دينار عراقي مقابل مبلغ  (35.968.415) 2024 آذار 31يبلغ رصيد اطفاء الارصدة المحتجزة كما في 
.

المجمـــــــــوع

ألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقي

تأمينات مقابل اعتمادات 
مستندية وخطابات ضمان
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موجودات مالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر  (6)
:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

الموجودات المالية المتوفر لها أسعار سوقية

سندات مالية حكومية و بكفالتها 

أسهم متوفر لها أسعار سوقية 

مجموع الموجودات المالية المتوفر لها أسعار سوقية

الموجودات المالية الغير متوفر لها أسعار سوقية

أسهم غير متوفر لها أسعار سوقية

صناديق استثمارية

:فيما يلي الحركة على موجودات مالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الأخر

رصيد أول المدة
الاضافات

الاستبعادات
تغير اسعار الصرف

احتياطي التغير في القيمة العادلة
الرصيد في نهاية السنة

         -                        
60,776

4,279,470

 2023 كانون الاول 31
عراقي دينار ألف

68,652,874
477,377

(59,463,257)
(6,818,162)

1,365,455
4,214,287

 2024 آذار 31
عراقي دينار ألف

4,214,287
4,755

(348)

         -                        

مجموع الموجودات المالية الغير متوفر لها أسعار سوقية

اجمالي الموجودات المالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الأخر

3,449,1693,449,169

 2023 كانون الاول 31 2024 آذار 31
ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

4,279,4704,214,287

         -                        

830,301765,118

611,792

2,837,3772,837,377

611,792

830,301765,118
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بالصافي   – تسهيلات ائتمانية مباشرة  (7)

:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي
 2023 كانون الاول 31 2024 آذار 31

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي
(التجزئة)الأفراد 

176,30633,883حسابات جارية مدينة
856,832,019808,907,905*قروض وكمبيالات 

2,682,0232,222,832بطاقات الائتمان
الشركات الكبرى

11,836,7356,267,284حسابات جارية مدينة
485,676,937514,515,353*قروض وكمبيالات 

منشآت صغيرة ومتوسطة
24,692,62748,819,185*قروض وكمبيالات 

1,381,896,6471,380,766,442المجمــــوع

(11,993,494)(14,326,047)فوائد معلقة: ينزل

(64,978,806)(58,824,973)

1,302,591,7931,309,947,975صافي التسهيلات الإئتمانية المباشرة
00

*

-

-

الانخفاض في القيمة و الخسائر الائتمانية : ينزل
المتوقعة

 آذار31 ألف دينار عراقي كما في 217.275.145تمثل هذه المبالغ صافي الأرصدة بعد تنزيل الفوائد والعمولات المقبوضة مقدماً البالغة 
.2023 كانون الاول 31 ألف دينار عراقي كما في 219.719.356 مقابل مبلغ 2024

٪ من إجمالي التسهيلات الائتمانية المباشرة5.7 ألف دينار عراقي أي ما نسبته 78.851.850بلغت التسهيلات الائتمانية غير العاملة مبلغ 
٪ من إجمالي التسهيلات الائتمانية المباشرة كما في2.7 ألف دينار عراقي أي ما نسبته 37.646.620 مقابل مبلغ 2024 آذار 31كما في 

 .2023 كانون الاول 31

٪ من إجمالي التسهيلات4.8 ألف دينار عراقي أي ما نسبته 66.185.273بلغت التسهيلات الائتمانية غير العاملة بعد تنزيل الفوائد المعلقة 
٪ من2.2 ألف دينار عراقي أي ما نسبته 30.502.092 مقابل مبلغ 2024 آذار 31الائتمانية المباشرة بعد تنزيل الفوائد المعلقة كما في 

 .2023 كانون الاول 31إجمالي التسهيلات الائتمانية المباشرة بعد تنزيل الفوائد المعلقة كما في 
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موجودات مالية بالكلفة المطفأة  (8)

:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

موجودات مالية

*سندات مالية حكومية 
 **(سندات بناء)سندات مالية حكومية و بكفالتها 

-***حكومات أخرى - أذونات خزينة 

: تحليل السندات والأذونات
ذات عائد ثابت

المجموع
00

 2023 كانون الاول 31 2024 آذار 31

540,208,306344,792,987اجمالي موجودات مالية بالكلفة المطفأة

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

95,865,89194,792,987
425,000,000250,000,000
19,342,415

 بالاستثمار بإذونات الخزينة الصادرة عن الحكومة 2023قام المصرف من خلال فرعه المتواجد في المملكة العربية السعودية خلال العام *** 
.٪ و لأجل سنة تدفع الفائدة عند الاستحقاق5.34السعودية بالريال السعودي و يبلغ متوسط نسبة العائد على ھذه الأذونات 

0

  بالاستثمار بسندات الحكومة العراقية بالدولار الأمريكي و المتداولة بالأسواق العالمية و 2023 و2022 و2021قام المصرف خلال الاعوام * 
.٪ و ان الفائدة تستحق بشكل نصف سنوي5.80يبلغ متوسط نسبة العائد على ھذه السندات 

540,208,306364,135,402
364,135,402 540,208,306

0

الصادرة عن الحكومة العراقية بالدينار العراقي و يبلغ متوسط نسبة  (إعمار) بالاستثمار بسندات 2024 و 2023قام المصرف خلال العام ** 
.٪ و لأجل اربع سنوات و تستحق الفائدة بشكل نصف سنوي8العائد على ھذه السندات 
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الموجودات الاخرى(9)

:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

*بالصافي- أصول مستملكة وفاء لديون مستحقة 
حسابات المقاصة

فوائد وإيرادات برسم القبض
مصاريف مدفوعة مقدماً

تأمينات لدى الغير
مدينو قطاع خاص

فرع المملكة العربية السعودية- موجودات ضريبية مؤجلة 
أخرى

المجمـــــــوع

:فيما يلي ملخص الحركة على الأصول المستملكة التي آلت ملكيتها للمصرف وفاء لديون مستحقة

رصيد بداية السنة

استبعادات

ـخسارة تدني خلال السنة

8,403,4049,341,168رصيد نهاية السنة

(12,519,120)

33,609,62030,217,130

 2023 كانون الاول 31 2024 آذار 31

9,341,16822,109,578

-                   (249,290)

(937,764)

-                   

409,589

2,427,6861,807,323

448,774
882,549 882,549

 2023 كانون الاول 31 2024 آذار 31

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

4,501,3023,898,213

8,403,4049,341,168

11,674,086

1,078,9792,165,017

13,107,965

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

2,798,146
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ودائع بنوك ومؤسسات مصرفية(10)
:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

المجمـــوعخارج العراقداخل العراقالمجمـــوعخارج العراقداخل العراق

19,071,958459,194,669478,266,627301,69541,437,54541,739,240

-3,941,4633,941,463-17,044,19217,044,192
19,071,958463,136,132482,208,090301,69558,481,73758,783,432المجموع

ودائع عملاء (11)
:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

شركـات كبرىأفــــراد
منشآت صغيرة 

ومتوسطة
شركـات كبرىأفــــرادالمجمـــوع

منشآت صغيرة 
ومتوسطة

المجمـــوع

293,146,4021,713,406,6712,261,1872,008,814,260238,615,8011,937,354,394-2,175,970,195
167,853,18532,127,324829,824200,810,333156,964,9977,439,250452,053164,856,300 ودائع التوفير 

341,046,884309,626,267114,000650,787,151302,570,781264,968,0091,310,000568,848,790ودائع لأجل
16,894,000-14,207,00012,394,0004,500,000-9,707,0004,500,000شهادات الإيداع

811,753,4712,059,660,2623,205,0112,874,618,744710,545,5792,214,261,6531,762,0532,926,569,28500المجمــــوع

*

-

-

-

*حسابات جارية وتحت الطلب

 ألف دينار عراقي كما625.323.878 مقابل 2024 آذار 31 ألف دينار عراقي كما في 150.720.694تتضمن مبالغ مستلمة من الزبائن لغرض دخول عملاء المصرف الى نافذة بيع مزاد العملة الأجنبية حيث بلغت قيمتها 
.2023 كانون الاول 31في 

٪ من77.35 الف دينار عراقي أي ما نسبته 2.263.807.746 مقابل مبلغ 2024 آذار 31٪ من إجمالي الودائع كما في72.24 الف دينار عراقي أي ما نسبته 2.076.697.746بلغت قيمة الودائع التي لا تحمل فوائد مبلغ 
.2023 كانون الأول 31إجمالي الودائع كما في 

٪ من إجمالي الودائع كما في0.86 ألف دينار عراقي أي ما نسبته 25.084.054 و 2024 آذار 31٪ من إجمالي الودائع كما في 0.01 ألف دينار عراقي أي ما نسبته 345.456مبلغ  (مقيدة السحب)بلغت الودائع محجوزة 
.2023 كانون الاول 31

4.2 الف دينار عراقي أي ما نسبته 124.254.985 مقابل 2024 آذار 31 ٪ من إجمالي الودائع كما في 7.6 الف دينار عراقي أي ما نسبته 218.038.868تتضمن ودائع الشركات الكبرى ودائع للقطاع العام العراقي مبلغ 
.2023 كانون الأول 31٪ من إجمالي الودائع كما في 

 2023 كانون الاول 31 2024 آذار 31

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

ودائع لأجل

حسابات جارية وتحت الطلب

 2023 كانون الاول 31 2024 آذار 31

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي
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تأمينــات نقديـــة(12)
:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

تأمينات مقابل تسهيلات ائتمانية مباشرة
تأمينات مقابل اعتمادات مستندية
تأمينات مقابل خطابات الضمان

تأمينات أخرى

أموال مقترضة(13)
:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

معدل فائدة إعادة الإقراضمعدل فائدة الاقتراضدورية استحقاق الاقساطالأقساط المتبقيةالأقساط الكلية"ألف دينار عراقي"المبلغ   2024 آذار 31

%5.1% - 0%0.7% - 0ربع سنوية93,359,0384,8233,477اقتراض من البنوك المركزية

%13% - 6%12.206% - 4.65عند الإستحقاق21,154,3561010اقتراض من مؤسسات خارجية

114,513,394المجموع

  2023 كانون الاول 31
سعر فائدة إعادة الإقراضسعر فائدة الاقتراضدورية استحقاق الاقساطالأقساط المتبقيةالأقساط الكلية"ألف دينار عراقي"المبلغ 

%5.1% - 0%0.7% - 0ربع سنوية98,655,9514,8233,938اقتراض من البنوك المركزية

%13% - 6%12.206% - 4.65عند الإستحقاق18,644,42344اقتراض من مؤسسات خارجية

117,300,374المجموع

-

مخصصات متنوعة(14)

ما تم اضافته خلال السنةرصيــد بداية السنة:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي
خلال  (المسدد)المكــون 

السنة
ما تــم تغطيته من الارباح 

المدورة
رصيـد نهاية السنة

ألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقي

6,144,3991,933,978-                  -                    8,078,377

209,233270,000-                  -                    479,233

105,16616,799(10,286)-                    111,679

1,478,602-                    (1,460,064)-                    18,538

7,937,4002,220,777(1,470,350)08,687,827

5,477,689(126,153)-                  792,8636,144,399

-                   209,233-                  -                    209,233

-                   105,166-                  -                    105,166

7,318,858-                    (5,840,256)-                    1,478,602

12,796,547188,246(5,840,256)792,8637,937,400

 2023 كانون الاول 31 2024 آذار 31
ألف دينار عراقي

218,431

195,544,615

113,345,563

43,543,641

112,155,927

ألف دينار عراقي

511,930

المجمـــوع

110,560,547 628,973

مخصصات مقابل الخسائر المتوقعة لبنود خارج قائمة المركز المالي

المجمـــوع

309,737,582

مخصصات مقابل الخسائر المتوقعة لبنود خارج قائمة المركز المالي

2023 كانون الاول 31

فروع العراق-مخصصات نهاية الخدمة

مخصص غرامات مزاد العملة

فرع المملكة العربية السعودية-مخصصات نهاية الخدمة

فروع العراق-مخصصات نهاية الخدمة
فرع المملكة العربية السعودية-مخصصات نهاية الخدمة

مخصص غرامات مزاد العملة

266,772,045

عدد الأقساط

عدد الأقساط

.(%4.25لغاية % 3.75) بسعر فائدة فعلية تتراوح بين 2022 مليون دولار خلال تشرين الاول 75قام بنك التصدير والاستيراد السعودي بمنح المصرف الأهلي العراقي قرض بسقف 

  2024 آذار 31
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ضريبة الدخل(15)
:إن الحركة على مخصص ضريبة الدخل هي كما يلي- أ

الرصيد بداية السنة
تسويات/ ضريبة الدخل المستحقة عن سنوات سابقة 

شركة الأهلي للتقسيط/ ضريبة الدخل المستحقة 

ضريبة الدخل المدفوعة خلال السنة 

ضريبة الدخل المستحقة

رصيد نهاية الفترة

:تمثل ضريبة الدخل الظاهرة في قائمة الدخل ما يلي- ب

ضريبة الدخل المستحقة عن أرباح السنة

ضريبة دخل سنوات سابقة

(فرع السعودية)ضريبة الدخل سنوات سابقة 

(فرع السعودية)موجودات ضريبية مؤجلة للسنة 
 - شركة الأهلي للتقسيط/ ضريبة الدخل المستحقة عن أرباح السنة 

4,146,437

         -                                 -                        

         -                        (77,002)

         -                                 -                        

 2024 آذار 31

15,495,000

1,004,726

(8,133,071)

38,342,710

ألف دينار عراقي

38,259,388

53,896,197

38,342,7107,128,345
ألف دينار عراقي

 2023 كانون الاول 31

ألف دينار عراقي
 2024 آذار 31

0

         -                        

         -                        

15,495,000

 2023 آذار 31
ألف دينار عراقي

58,48783,322

58,487
15,553,4874,069,436 #REF!#REF!
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مطلوبات أخرى(16)
:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

(توزيعات أرباح)ذمم دائنة 
شيكات بنكية مصدقة 

مصاريف مستحقة غير مدفوعة
فوائد مستحقة غير مدفوعة

ذمم دائنة
حسابات تحت التسوية

أرصدة وتعويضات العملاء المتوفين
*مبالغ مقبوضة لقاء تسجيل الشركات

أخرى

المجموع

رأس المال المكتتب به والمدفوع(17)

 احتياطي إجباري(18)

5,037,157

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

4,133,085
7,868,261

4,126,042

9,156,790

10,085,166 72,095
441,787 -                   
24,957 7,350,252

 2023 كانون الاول 31 2024 آذار 31

3,929,6223,929,622

لا يجوز أن تزيد المبالغ. من دخل السنة بعد الضرائب كاحتياطي إجباري (كحد أدنى)٪ 5وفقاً لقانون الشركات العراقي يقتطع ما نسبته 
٪ من رأس مال المصرف, كما لا يجوز توزيع الاحتياطي الإجباري أو أية عوائد ناتجة عنه على50المتجمعة لهذا الحساب عن 

٪ من100يجوز الإستمرار في الإقتطاع بموافقة الهيئة العامة للمصرف على أن لا يتجاوز الاحتياطي الإجباري ما نسبته . المساهمين
.رأس مال المصرف

". دينار عراقي1: 2023" دينار عراقي 1قيمة كل سهم "  مليار سهم300: 2024" مليار سهم 300يتكون رأس المال المدفوع بالكامل من 

00

1,084,2071,289,096
39,538,05243,238,517

6,309,753 5,024,653
12,914,024
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 (الخسائر المتراكمة)أرباح مدورة (19)

رصيد الأرباح المدورة في بداية السنة

الربح للسنة

تحويل خسارة بيع موجودات مالية من خلال قائمة الدخل الشامل

الرصيد في نهاية السنة 

رصيد الأرباح المدورة في بداية السنة

الربح للسنة

تحويل أرباح بيع موجودات مالية من خلال قائمة الدخل الشامل

أرباح موزعة

المحول من الاحتياطيات

:تغطية النقص في مخصصات التسهيلات الائتمانية * 

 مخصص التسهيلات الائتمانية المباشرة.أ 

.ب 

 مخصص التدني في ارصدة المصارف و المؤسسات المالية.ج 

الرصيد في نهاية السنة 
0

(792,863)(792,863)-مخصص الانخفاض في البنود خارج قائمة المركز المالي الموحدة

(9,606,257)

249,890,516

50,504,591

189,773,856

10,565

(30,000,000)

-14,58714,587

-(19,842,698)(19,842,698)

-(19,064,422)(19,064,422)

30,661,893

180,840,057

189,773,856

10,565

(30,000,000)

(9,606,257)

19,842,698

-

         - 

-

-

-

الارباح المدورة من السنوات 
السابقة

الارباح المدورة من السنوات 
السابقة

69,050,448

180,840,057

الارباح المحتجزة نتيجة تعديل 
(2020)سعر صرف العملة 

الارباح المحتجزة نتيجة تعديل 
(2020)سعر صرف العملة 

-

-

         - 

أجمالي الأرباح المدورة

180,840,057

69,050,448

11

249,890,516

180,840,057

 2024 آذار 31
ألف دينار عراقي

 2023 كانون الاول 31
ألف دينار عراقي

- 11

أجمالي الأرباح المدورة
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 الفوائــد الدائنـــة(20)
:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

: تسهيلات ائتمانية مباشرة
 :(التجزئة)للأفراد 

قروض وكمبيالات
بطاقات الائتمان

الشركات الكبرى
حسابات جارية مدينة

قروض وكمبيالات
المنشآت الصغيرة والمتوسطة

قروض و كمبيالات

أرصدة لدى البنك المركزي
أرصدة لدى بنوك ومؤسسات مصرفية

موجودات مالية بالكلفة المطفأة 
موجودات مالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر

المجمـــوع

الفوائـــد المدينــــة(21)

:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

:ودائع عملاء
حسابات جارية وتحت الطلب

ودائع توفير
ودائع لأجل

شهادات الإيداع
أرصدة وإيداعات البنوك والمؤسسات مصرفية المستغلة

أموال مقترضة
فوائد التزام عقود الإيجار
فوائد ودائع آجلة بنوك 

المجموع

392,224
1,277,730

50,317,614
         - 

29,055,098
#REF!

5,550,159

643,570

3,350,618

 2023 آذار 31 2024 آذار 31

899 153,136

ألف دينار عراقي

276,169347,433

143,282
5,161,569

230,940
8,781,298

405,344

1,460,029

185,471

13,886,36712,859,472
49,672

751,336
311,657338,505

10,508,684

718,817

1,414,800
10,284,789

8,518,243

317,865378,217
2,083,7131,064,810

ألف دينار عراقي

39,20978,956

 2023 آذار 31

23,611,075

 2024 آذار 31

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

17,288,332
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 صافي إيرادات العمولات(22)
:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

:عمولات دائنة
عمولات تسهيلات مباشرة

عمولات تسهيلات غير مباشرة
حوالات بنكية 

*عمولات نافذة بيع وشراء العملات الأجنبية 
عمولات أُخرى

عمولات مدينة
صافي ايرادات العمولات

صافي أرباح عملات أجنبية(23)

:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

ناتجة عن إعادة التقييم (خسائر)أرباح 

التعامل/ أرباح ناتجة عن التداول 

المجموع

إيرادات أخرى(24)

:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

مبالغ محصلة من ديون معدومة
أخرى

المجموع

87,140,00222,310,796

 2023 آذار 31 2024 آذار 31

39,362,492

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

(388,493)

(3,410,614)

7,177,270

 2023 آذار 31 2024 آذار 31

(9,653,273)1,472,643

ألف دينار عراقي

282,692657,838
282,692671,635

ألف دينار عراقي

9,264,780861,995

-                   13,797

4,961,749

دولار امريكي  (3,606,429,371) بمبلغ 2023بناءا على تلك التعليمات بلغ حجم مشتريات المصرف لصالح الزبائن من نافذة العملة لغاية نهاية كانون الاول 
.الف دينار عراقي  (39,362,492)وتحقق ايرادات عمولات بمبلغ 

-أرباح إعادة تقييم مركز العملات ناتجة عن تعديل سعر صرف الدولار الأمريكي                   2,627,111

 2023 آذار 31 2024 آذار 31
ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

(4,941,651)

3,184,6793,532,299
6,442,5675,360,559

29,927,5192,730,031

13,164,3966,921,251
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نفقات الموظفين(25)

 2023 آذار 31:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي
ألف دينار عراقي

9,495,7715,398,305رواتب ومنافع وعلاوات الموظفين
427,264303,500مساهمة المصرف في الضمان الاجتماعي

347,437293,532تأمين موظفين
87,51458,734تدريب الموظفين

27,02311,933مكافأة نهاية الخدمة
4,760         -                   مكافأت تشجيعية

10,385,0096,070,764المجموع

مصاريف  أخرى(26)

 2023 آذار 31:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

ألف دينار عراقي
5,178,7111,737,413خدمات مهنية واستشارات

1,168,6441,031,486إيجارات وخدمات
490,316611,144إتصالات وانترنت

1,986,2881,423,577اشتراكات ورسوم ورخص
831,881749,312إعلانات

296,94626,722التبرعات للغير
367,089358,164تأمين
756,266309,934صيانة

217,606203,686خدمات قانونية
92,50074,465استئجار وسائل نقل وانتقال

288,533283,773سفر وإيفاد
154,272199,743الوقود والزيوت

240,21199,174قرطاسية
188,30984,304ضيافة

11,188432,099خسائر رأسمالية
1,545 -         ن العامليرمكافأت لغي

18,107 -         مصروفات سنوات سابقة
58,000100,135اجور مراقب الحسابات

107,16057,120مكافئات وتنقلات اعضاء مجلس الادارة
 -         70,087غرامات وتعويضات

84,6501,556أخرى
12,588,6577,803,459المجمـــوع

 2024 آذار 31
ألف دينار عراقي

ألف دينار عراقي

 2024 آذار 31
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الحصة الأساسية المخفضة للسهم من ربح السنة العائد لمساهمي المصرف(27)

:الحصة الأساسية للسهم من ربح السنة
:إن تفاصيل هذا البند هي كما يلي

(دينار عراقي)ربح الفترة العائد لمساهمي المصرف 

(سهم)المتوسط المرجح لعدد الأسهم خلال السنة 

. إن الحصة الأساسية والمخفضة للسهم متساوية حيث لم يقم المصرف باصدار أي أدوات مالية قابلة للتحويل الى أسهم ملكية-

 النقد وما في حكمه(28)
:يتكون النقد ومافي حكمه من الآتي. لأغراض قائمة التدفقات النقدية الموحدة

نقد وأرصدة لدى البنك المركزي العراقي

أرصدة مقيدة السحب لدى البنك المركزي

أرصدة لدى بنوك ومؤسسات مالية أخرى 

ودائع لبنوك ومؤسسات مالية أخرى 

الحصة الأساسية والمخفضة للسهم من ربح السنة 
العائد لمساهمي المصرف

 2024 آذار 31

عراقي دينار ألف

69,050,448

300,000,000

دينــار/ فلـس 

0.230

دينــار/ فلـس 

0.067

 2023 آذار 31 2024 آذار 31
ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

 2023 آذار 31

عراقي دينار ألف

17,972,191

270,000,000

2,056,807,2921,384,191,904

0

127,395

317,583,384385,890,896

(482,208,090)(145,508,453)

0
1,482,200,939

مخصص الانخفاض والخسائر الائتمانية المتوقعة على 
الارصدة لدى البنوك و المؤسسات المالية

(492,868,136)

1,399,187,055المجمـــوع

(142,500,802)

(127,395)
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المعاملات مع أطراف ذات علاقة(29)
:تشمل القوائم المالية الموحدة القوائم المالية للمصرف و الشركة التابعة التالية 

 2023 آذار 31 2024 آذار 31 2023 آذار 31 2024 آذار 31

ألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقي

1,000,0001,000,000 ٪100 ٪100شركة المال العراقي للوساطة ببيع وشراء الاوراق المالية

51٪ 51٪ 5,100,0005,100,000

:  فيما يلي ملخص المعاملات مع جهات ذات علاقة خلال السنة -

:بنود داخل قائمة المركز المالي
*ارصدة لدى البنك الام 
ارصدة من البنك الام 

ودائع ثابتة من البنك الام

عناصر قائمة الدخل
فوائد وعمولات دائنة
فوائد وعمولات مدينة

. ألف دينار عراقي545.941مبلغ : 2021 كانون الاول 31 ألف دينار عراقي و كما في 588.901 مبلغ 2022 كانون الاول 31الإدارة العليا للمصرف المدفوعة للسنة المنتهية في  (رواتب ومكافآت ومنافع أخرى)بلغ مجموع منافع 

 2024 آذار 31
ألف دينار عراقيألف دينار عراقي

 2023 آذار 31

تكلفة الإستثمارنسبة الملكية

.قام المصرف بالدخول في معاملات مع البنك الأم ضمن النشاطات الاعتيادية للمصرف وباستخدام أسعار الفوائد والعمولات التجارية السائدة

شركة  الأهلي العراقي لتجارة وبيع وشراء السيارات و األيات و 
المكائن و المعدات

27,898,426
286,796,143 3,643,244

20,171,458
80,300,000

66,826
3,724899

392,224

3,941,463
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القيمة العادلة للأدوات المالية(30)

.لا تختلف القيمة العادلة للأدوات المالية بشكل جوهري عن قيمتها الدفترية

:يستخدم المصرف الترتيب التالي لأساليب وبدائل التقييم وذلك في تحديد وعرض القيمة العادلة للأدوات المالية

.الأسعار السوقية المعلنة في الأسواق الفعالة لنفس الموجودات والمطلوبات: المستوى الأول

المجموعالمستوى الثالثالمستوى الثانيالمستوى الأول

ألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقي

  2024 آذار 31
موجودات مالية 

4,279,470              -830,3013,449,169موجودات مالية من خلال الدخل الشامل الآخر

  2023 كانون الاول 31
موجودات مالية 

4,214,287              -765,1183,449,169موجودات مالية من خلال الدخل الشامل الآخر

تشمل هذه الأدوات المالية الأرصدة النقدية والودائع لدى البنوك والبنوك المركزية, التسهيلات الإئتمانية المباشرة, الموجودات المالية بالقيمة 
العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر, الموجودات المالية بالكلفة المطفأة, الموجودات المالية الأخرى وودائع العملاء, ودائع البنوك والمطلوبات 

.المالية الأخرى

تقنيات أخرى حيث تكون كل المدخلات التي لها تأثير مهم على القيمة العادلة يمكن ملاحظتها بشكل مباشر أو غير مباشر : المستوى الثاني
.من معلومات السوق

تقنيات أخرى حيث تستخدم مدخلات لها تأثير مهم على القيمة العادلة ولكنها ليست مبنية على معلومات من السوق يمكن : المستوى الثالث
.ملاحظتها

:الجدول التالي يبين تحليل الأدوات المالية المسجلة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الاخروحسب الترتيب الهرمي المذكور أعلاه 
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بنود خارج قائمة المركز المالي الموحدة (31)

المجموع سنوات5من سنة لغاية لغاية سنة 2024 آذار 31

ألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقي
531,033,155028,229,928559,263,083

2,913,60208,022,15310,935,756
199,259,592052,780,380252,039,972

733,206,34989,032,461822,238,810

المجموع سنوات5من سنة لغاية لغاية سنة 2023 كانون الاول 31

ألف دينار عراقيألف دينار عراقيألف دينار عراقي
417,025,02334,739,315451,764,338

4,433,5087,160,90911,594,417
162,853,50769,027,042231,880,549

584,312,038110,927,266695,239,304

الاعتمادات والقبولات
السقوف غير المستغلة

الكفالات

الاعتمادات والقبولات
السقوف غير المستغلة

الكفالات
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إدارة رأس المال(32)

وصف لما يتم اعتباره رأس مال-

1-
•

•

2-

يتم مراقبة مدى كفاية رأس المال من خلال النسب الصادرة بموجب مقررات . يحافظ المصرف على رأس مال مناسب لمواجهة المخاطر التي تلازم أنشطته المختلفة
.بازل الدولية والتي تم تبنيها من خلال البنك المركزي العراقي

 مليار دينار 400 إلى 250 قرار بزيادة رأس مال كافة المصارف العاملة في العراق من 2023 تموز 18أصدر البنك المركزي العراقي في جلسته المنعقدة بتاريخ 
.2024 كانون الاول 31عراقي كحد أقصى في تاريخ 

٪ حسب لجنة بازل 8)٪ حسب تعليمات البنك المركزي العراقي 12.5يلتزم المصرف بالمحافظة على معدلات تفوق الحد الأدنى لمتطلبات كفاية رأس المال والبالغة 
.(الدولية

هذا ولم يقم المصرف بأية تعديلات أخرى على الأهداف . يقوم المصرف بإدارة هيكلة رأس المال وإجراء التعديلات اللازمة عليها في ضوء تغيرات ظروف العمل
.والسياسات والإجراءات المتعلقة بهيكلة رأس المال خلال السنة الحالية والسنة السابقة

: , يتكون رأس المال التنظيمي مما يلي IIIحسب تعليمات البنك المركزي العراقي لمعيار بازل 

:والذي يهدف إلى ضمان استمرارية عمل البنك , والذي يتكون من  : (Tier 1) الشريحة الأولى 

المسموح  (الجهات غير المسيطرة)الأسهم الممتازة الدائمة غير التراكمية, حقوق الأقلية ): والذي يتضمن بشكل رئيسي  (Additional Tier 1) رأس المال الإضافي 
 .(AT1)بالاعتراف بها ضمن الـ 

 .I بدلا من تعليمات بازل III بالبدء بتطبيق تعليمات بازل 2020حسب التعليمات الصادرة عن البنك المركزي العراقي خلال عام 

القروض المساندة , المخصص العام للقروض و التسهيلات ): والذي يتكون من  (المستمر و الاضافي) الشريحة الثانية والذي يُستخدم لتدعيم رأس المال الاساسي 
من اجمالي الأصول الائتمانية المرجحة بأوزان المخاطر عند تطبيق الأسلوب المعياريس وتتمثل في المخصصات المكونة % 1.25الائتمانية المنتظمة بحد اقصى 

 .9للتعرضات المدرجة في المرحلة الاولى و الثانية عند تطبيق المعيار المحاسبي الدولي رقم 

المدورة غير المزعة المتحققة  (الخسائر)رأس المال المدفوع , الأرباح ): , والذي يتضمن بشكل رئيسي  (Common Equity Tier 1) حقوق حملة  الأسهم العادية 
الفترة التي لم تعرض على الهيئة العامة للمصرف , الاحتياطيات القانونية والاختيارية , صافي بنود الدخل الشامل الاخر /من السنوات السابقة , الارباح السنوية 

خسائر الفترة ), حيث يطرح منه بشكل رئيسي  (CET1)المسموح بالاعتراف بها ضمن الـ  (الجهات غير المسيطرة), حقوق الأقلية (التغير المتراكم في القيمة العادلة)
السنوية , الشهرة والموجودات غير الملموسة ,الموجودات الضريبية المؤجلة , أسهم الخزينة ,  النقص في المخصصات المطلوبة , العجز في حساب مكافآة نهاية / 

.الخدمة 

٤٥



متطلبات الجهات الرقابية بخصوص رأس المال-

:فيما يلي نسب كفاية رأس المال

بنود رأس المال الاساسي

يطرح منه

الأصول غير الملموسة 

مجموع رأس المال الأساسي

بنود رأس المال الاضافي

(٪1,25)الحد الأقصى للمخصص العام المسموح به 

(الشريحة الثانية)إجمالي رأس المال المساند 

مجموع رأس المال التنظيمي

مجموع الموجودات المرجحة بالمخاطر

(٪)نسبة كفاية رأس المال التنظيمي 

(٪)نسبة رأس المال الأساسي 

300,000,000

17,859,869

ألف دينار عراقيألف دينار عراقي
 2023 آذار 31 2024 آذار 31

حسب تعليمات البنك المركزي العراقي المستندة لمقررات لجنة بازل, و فيما  (الطريقة المعيارية)يتم احتساب نسبة كفاية رأس المال وفقاً للأسلوب البسيط 
:يلي نسبة كفاية رأس المال مقارنة مع الفترة السابقة

اجمالى المخصص العام والمحتسب ضمن المرحلة الأولى والثانية نتيجة 
9تطبيق المعيار المحاسبي الدولي رقم 

490,625,895417,259,799

193,162

300,000,000

17,859,869

(المدفوع)رأس المال المكتتب به 

الاحتياطيات

(المتراكم- الفائض المحتجز )الأرباح المدورة غير الموزعة 

الارباح السنوية التي لم تعرض على الهيئة العامة للمصرف

131,246(التغير المتراكم في القيمة العادلة)صافي الدخل الشامل الاخر 

186,045,377

(5,284,305)

(8,329,418)

115,990,744

8,392,642

34,795,97933,652,003

8,188,208

18,128,887

508,754,782437,790,182

20,530,383

20,530,383 18,128,887

2,068,887,306 1,879,252,022

27.07%

26.11%

21.16%

20.17%

٤٦



التركزات الائتمانية(33)

الائتمان الممنوح لذوي الصلة (34)

القضايا المقامة على المصرف(35)

أرقام المقارنة (36)

 .2024 آذار 31لاتوجد تركزات أئتمانية كما في 

. لايوجد اي تسهيلات ائتمانية ممنوحة لأشخاص ذوي صلة 2024 آذار 31كما في 

قضايا وفي تقدير الادارة والمستشار القانوني للمصرف فأنه من (23)قضايا ولصالح المصرف عدد  (7) يوجد دعاوى مقامة ضد المصرف عدد 2024 آذار 31كما في 
.( دينار عراقي 0 مبلغ 2023 كانون الأول 31كما في )المستبعد ان يترتب على المصرف اي التزامات مقابل هذه القضايا علما ان الموقف القانوني للمصرف قوي 

 مع تبيويب ارقام  المقارنة للقوائم المالية الموحدة للسنة2024 آذار 31يتناسب تبويب ارقام المقارنة للقوائم المالية المرحلية الموحدة المختصرة للفترة المالية المنتهية في 
.2023 كانون الأول 31المالية المنتهية في 

٤٧


	م الاهلي ف 1
	Consolidated FS Mar. 2024



